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Documento assinado eletronicamente nos termos do Art. 1º. § 2º., Inciso III, alínea “b”, da Lei

11.419/2006.

 

A exatidão das informações transmitidas é da exclusiva responsabilidade do peticionário (Art. 12 da

Resolução STJ//GP N. 10 de 6 de outubro de 2015).

 

Os dados contidos na petição podem ser conferidos pela Secretaria Judiciária, que procederá sua
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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MJSP - POLÍCIA FEDERAL 
SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL NO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 
FORÇA-TAREFA DE COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

Avenida Rodrigues Alves, n.º 1 – Saúde – Zona Portuária – Rio de Janeiro/RJ - CEP: 20081-250 
Tel.: (21) 2203-4000 - site: www.pf.gov.br 

 
Excelentíssimo Senhor Ministro Relator Raul Araújo – Corte Especial do Superior 

Tribunal de Justiça 

 

 

Distribuição por dependência 

Pet n.º 16.201/DF 

 

 

O DELEGADO DE POLÍCIA FEDERAL abaixo assinado, no âmbito de suas atribuições 

legais e constitucionais, vem, por meio da presente, apresentar a V. Exa. o teor do ANEXO 

II do termo de colaboração premiada firmado com o nacional RONNIE LESSA, 

devidamente acostado aos autos da Pet n.º 16.201/DF. 

Tal divisão, a reboque do entendimento da c. 2ª Turma do Supremo Tribunal 

Federal nos autos da Pet n.º 7494/DF1, visa orientar que o acesso ao material pleiteado 

                                                           
1 A Turma, por votação unânime, deu provimento ao agravo regimental, a fim de julgar parcialmente 
procedente a reclamação para assegurar o acesso, pelo delatado, às declarações prestadas por 
colaboradores que incriminem o reclamante, já documentadas e que não se refiram à diligência em 
andamento que possa ser prejudicada. 
STF. 2ª Turma. Rcl 30742 AgR/SP, Rel. Min. Ricardo Lewandowski, julgado em 04/02/2020;  
A Turma, por maioria, deu provimento ao agravo regimental, vencido o Ministro Relator e, também, por 
maioria, deferiu a PeƟção, nos termos do voto do Ministro Gilmar Mendes, para determinar que o acesso 
ao material pleiteado pelos agravantes deve se dar com o devido respeito tanto ao requisito posiƟvo 
apontado no voto (abrangendo somente documentos em que os agravantes são de fato mencionados) 
quanto ao requisito negaƟvo (excluindo-se os atos invesƟgaƟvos e diligências que ainda se encontram 
em andamento e não foram consubstanciados e relatados no inquérito ou na ação penal em trâmite), 
nos termos da Lei 12.850/2013 e nos limites do Enunciado n. 14 da Súmula Vinculante desta Suprema Corte 
STF. 2ª Turma. Pet 7494 AgR/DF, rel. orig. Min. Edson Fachin, red. p/ o ac. Min. Gilmar Mendes, 
julgado em 19/05/2020. 
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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MJSP - POLÍCIA FEDERAL 
SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL NO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 
FORÇA-TAREFA DE COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

Avenida Rodrigues Alves, n.º 1 – Saúde – Zona Portuária – Rio de Janeiro/RJ - CEP: 20081-250 
Tel.: (21) 2203-4000 - site: www.pf.gov.br 

 
pelos investigados abrange somente documentos em que os investigados são de fato 

mencionados, assim como aqueles que não compõem atos investigativos e diligências 

que ainda se encontram em andamento e não foram consubstanciados e relatados no 

inquérito ou na ação penal em trâmite, a fim de que se resguarde o sigilo para garantia 

da efetividade das investigações em andamento. 

Destarte, esta autoridade policial representa pela distribuição do presente anexo 

por dependência à Pet n.º 16.201/DF para, após a manifestação da d. Procuradoria-Geral 

da República e da homologação do acordo de colaboração premiada, remeter os autos à 

persecução de interesse. 

Rio de Janeiro/RJ, 25 de fevereiro de 2024. 

 

(assinado digitalmente) 

GUILHERMO DE PAULA MACHADO CATRAMBY 

Delegado de Polícia Federal 
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TERMO DE ACORDO DE COLABORAÇÃO PREMIADA 

RONNIE LESSA 

RE n.º 2023.0064138 – Pet n.º 16.201/DF 

ANEXO 2 

Dinâmica do crime 

Documentos: 

Anexo 2 da Proposta de Colaboração Premiada 
Termo de Declarações do Anexo 2 
Termo de Declarações Complementar do Anexo 2 
Coordenadas geográficas anexas ao Termo de Declarações Complementar 
2º Termo de Declarações Complementar do Anexo 2 
Relatório de Análise de Polícia Judiciária n.º 011/2023-FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 
Relatório de Análise de Polícia Judiciária n.º 012/2023-FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 
Relatório de Análise de Polícia Judiciária n.º 010/2023-FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 
Informação de Polícia Judiciária n.º 020/2023-FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 
3º Termo de Declarações Complementar do Anexo 2 
Relatório de Análise de Polícia Judiciária n.º 002/2024-FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 
CerƟdão n.º 627941/2024 
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 POLÍCIA FEDERAL
SETOR DE INTELIGÊNCIA POLICIAL - SIP/SR/PF/RJ 

Endereço: Avenida Rodrigues Alves, 01 - Centro - Rio de Janeiro/RJ - CEP: 20081-250  - Rio de Janeiro/RJ
 

TERMO DE APENSAMENTO
2023.0064138-SR/PF/RJ

 
Ao(s) 11/08/2023, nesta SIP/SR/PF/RJ, em cumprimento ao despacho exarado às fls. 08, faço o
APENSAMENTO aos autos principais do RE 2023.0064138-SR/PF/RJ, do teor do Anexo II da
proposta de acordo de colaboração premiada do nacional RONNIE LESSA.

Documento eletrônico assinado em 11/08/2023, às 16h53, por GUILHERMO DE PAULA MACHADO CATRAMBY,
Delegado de Policia Federal, na forma do artigo 1º , inciso III, da Lei 11.419, de 19 de dezembro de 2006. A
autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://servicos.dpf.gov.br/assinatura/app/assinatura,

informando o seguinte código verificador: da7f6dabf186423fe5e7489c1d98a042eb693aae

Fl. 1
SR/PF/RJ

2023.0064138
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SAULO 
CA RVALH O 
ADVOGADO 

ANEXO 02 — Caso Marielle: iter criminis 

a) Atos Preparatórios 

O Requerente consegue explicar todo pré-crime, desde a encomenda até o dia da exe -

cução. 

Corroboração: O Requerente consegue indicar quem iria cometer o crime com ele, e 

quem de fato cometeu, o qual pode ser ouvido. 

b) Execução. 

O Requerente consegue explicar todo o caminho da execução, desde a autorização 

para cometer o crime, o veículo utilizado, a arma, e a munição, até o momento da exe -

cução. 

Corroboração: O Requerente consegue indicar quem estava com ele na execução do 

crime, o qual pode ser ouvido. Eventuais ERB's e OCR's que podem corroborar. 

c) Pós-Crime. 

O Requerente consegue apontar todo o caminho percorrido após o crime, inclusive, o 

destino do veículo e da arma. 

Corroboração: O Requerente consegue indicar quem o ajudou a se desfazer do veículo 

e da arma, os quais podem ser ouvidos. Eventuais ERB's e OCR's que podem corrobo -

rar. 

Fl. 2 

SR/PF/RJ 
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Fl. 3 

SR/PF/RJ 

2023.0064138 

%Ter , 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MJSP - POLÍCIA FEDERAL 

SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL NO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
FORÇA-TAREFA DE COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

FTCCO/DRPJ/SFt/PF/RJ 
Avenida Rodrigues Alves, n.° 1 — Saúde — Zona Portuária — Rio de Janeiro/RJ - CEP. 20081-250 

Tel.: (21) 2203-4000 - sita: www.pf.gov.br 

TERMO DE DECLARAÇÕES POR REGISTRO AUDIOVISUAL 

Colaboração Premiada — Lei n." 12.850/2013 

2023.0064138-SR/PF/RJ 

ANEXO II 

No dia 09/08/2023, nesta SR/PF/MS, na presença de GUILHERMO DE PAULA 

MACHADO CATRAMBY, Delegado de Polícia Federal, dos Promotores de Justiça 

EDUARDO MORAIS MARTINS e PAULO RABHA DE MATTOS, dos Policiais 

Federais FELIPE JOSÉ SAMPAIO ALVES, MARCELO DE ALMEIDA 

PASQUALETTI, MAURO FRANCISCO SANTOS DA SILVA e ALINE SAD, e o 

servidor do MPRJ MARCELO SUSSEKIND, lotado na Coordenadoria de Segurança e 

Inteligência, que determinaram a qualificação dos envolvidos neste ato e aberta a 

audiência, os presentes foram cientificados de que o registro será audiovisual e será 

juntado aos autos do apenso sigiloso, sendo manifestado o consentimento quanto à adoção 

do sistema de registro, nos termos dos artigos 3° e 405, §§ 1° e 2°, ambos do CPP e artigo 

4°, § 13°, da Lei n.° 12.850/2013. A fim de preservar a intimidade dos investigados, seja 

quanto à imagem, seja em relação a dados relativos ao seu patrimônio ou a outro aspecto 

relativo a sua vida privada, ficam cientes os presentes e aqueles que porventura tiverem 

acesso ao teor dos autos, que é vedada a utilização do registro audiovisual do depoimento 

para fins estranhos ao presente processo, forte no disposto no art. 5°, incisos X, XXXIII 

e LV da CF/88, e no art. 20 do CPP. 

Pretenso Colaborador: RONNIE LESSA, brasileiro, casado, inscrito no CPF sob o n.° 

934.216.647-49, portador da Cédula de Identidade n.° 77467413, nascido em 24/08/1970, 

filho de João Batista Lessa e Geny Batista Lessa, atualmente custodiado junto à 

Penitenciária Federal de Campo Grande/MS. 

Advogado: Dr. SAULO CARVALHO, inscrito na OAB/RJ sob o n.° 240.384, com 

endereço pr 

Janeiro/ 

sional situado à Avenida Marechal Câmara, n. ° 150, Centro, Rio de 

A Página 1 de 3 
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V' -4 1 

Fl. 4 
SR/PF/RJ 

2023.0064138 

FECI -2 — --.. K );SAMPAI 

Policial Federal 

• LVES 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MJSP - POLICIA FEDERAL 

SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL NO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
FORÇA-TAREFA DE COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

FTCCO/DRPJ/SR/PFIRJ 
Avenida Rodrigues Alves, n.° 1 — Saúde — Zona Portuária — Rio de Janeiro/RJ - CEP 20081-250 

Tel (21) 2203-4000 - site www pf gov br 

Cientificado que se submete ao compromisso legal de dizer a verdade, renunciando ao 

direito de permanecer em silêncio, o que faz na presença de advogado constituído com 

poderes específicos para a celebração de acordo de colaboração premiada. Inquirido 

acerca dos fatos RESPONDEU: QUE teve a oportunidade de entrevista reservada com 

sua defesa técnica antes do início do presente ato; QUE fora ouvido, conforme se afere 

nas gravações audiovisuais anexas ao presente termo, acerca dos fatos descritos no Anexo 

II apresentado no âmbito da proposta de colaboração premiada trazida por sua defesa 

técnica. Nada mais havendo, este Termo de Declarações foi lido e, achado conforme, 

assinado pelos presentes. 

PAULA MAC 

elegado de Policia Fe 

CATRAMBY 

EDUARDO M. 

Promotor de Justiça 

1NS 

PAULO RAB ATTOS 

iça 

IDA PASQUALETTI 

Raticial Federal 

MAURO FRANC1 O SANTOS DA SILVA 

Policial Federal 

\AtU'ESAD 

Policial Federal 

MARCELO SUSSEKIND 

Servidor MPRJ 
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FI. 5 

SR/PF/RJ 

2023.0064138 

;.• 

Tél d ' " 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MJSP - POLÍCIA FEDERAL 

SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL NO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
FORÇA-TAREFA DE COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 
Avenida Rodrigues Alves, n.° 1 — Saúde — Zona Portuária — Rio de Janeiro/RJ - CEP 
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TERMO DE DECLARAÇÕES POR REGISTRO AUDIOVISUAL 

Colaboração Premiada — Lei n.° 12.850/2013 

2023.0064138-SR/PF/RJ 

ANEXO II - COMPLEMENTAR 

No dia 10/08/2023, nesta SR/PF/MS, na presença de GUILHERMO DE PAULA 

MACHADO CATRAMBY c JAIME CANDIDO DA SILVA JUNIOR, Delegados de 

Policia Federal, dos Promotores de Justiça EDUARDO MORAIS MARTINS, PAULO 

RABHA DE MATTOS e FABIO CORRÊA DE MATOS SOUZA, dos Policiais Federais 

FELIPE JOSÉ SAMPAIO ALVES, MARCELO DE ALMEIDA PASQUALETTI, 

MAURO FRANCISCO SANTOS DA SILVA e ALINE SAD, e o servidor do MPRJ 

MARCELO SUSSEKIND, lotado na Coordenadoria de Segurança e Inteligência, que 

determinaram a qualificação dos envolvidos neste ato e aberta a audiência, os presentes 

foram cientificados de que o registro será audiovisual e será juntado aos autos do apenso 

sigiloso, sendo manifestado o consentimento quanto à adoção do sistema de registro, nos 

termos dos artigos 3° e 405, §§ 1° e 2°, ambos do CPP e artigo 4°, § 13°, da Lei n.° 

12.850/2013. A fim de preservar a intimidade dos investigados, seja quanto à imagem, 

seja em relação a dados relativos ao seu patrimônio ou a outro aspecto relativo a sua vida 

privada, ficam cientes os presentes e aqueles que porventura tiverem acesso ao teor dos 

autos, que é vedada a utilização do registro audiovisual do depoimento para fins estranhos 

ao presente processo, forte no disposto no art. 5°, incisos X, XXXIII e LV da CF/88, e no 

art. 20 do CPP. 

Pretenso Colaborador: RONNIE LESSA, brasileiro, casado, inscrito no CPF sob o n.° 

934.216.647-49, portador da Cédula de Identidade n.° 77467413, nascido em 15/07/1970, 

filho de João Batista Lessa e Geny Batista Lessa, atualmente custodiado junto à 

Penitenciária Federal de Campo Grande/MS. 

Advogado: Dr. SAULO CARVALHO, inscrito na OAB/RJ sob o n. ° 240.384, com 

endereço pr 

Janeir o/ 

lona' situado à Avenida Marechal Câmara, n.° 150. Centro, Rio de 
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Cientificado que se submete ao compromisso legal de dizer a verdade, renunciando ao 

direito de permanecer em silêncio, o que faz na presença de advogado constituído com 

poderes específicos para a celebração de acordo de colaboração premiada. Inquirido 

acerca dos fatos RESPONDEU: QUE teve a oportunidade de entrevista reservada com 

sua defesa técnica antes do início do presente ato; QUE fora ouvido, conforme se afere 

nas gravações audiovisuais anexas ao presente termo, acerca dos fatos descritos no Anexo 

II apresentado no âmbito da proposta de colaboração premiada trazida por sua defesa 

técnica; QUE segue anexo o resultado da pesquisa junto ao Google Maps do ponto em 

que foram dispensadas as munições; QUE as coordenadas do local são: = 22.980666, - 

43.332791. Nada mais havendo, este Termo de Declarações foi lido e, achado conforme, 

assinado pelos presentes. 

DE PAULA MACHADO CATRAMBY 

Delegado de Policia Federal 

JAIME CAN 

Delegado de 

EDUARD 

SILVA JUNIOR 

ARTINS 

Promotor de Justiça 

PAULO> E MATTOS 

ustiça 

FABIO CORR TOSnUZA 

FELIPI JOSÉ SAM AIO ALVES 

aliciai Federal 

RCELO DE A9v1EIDA PASQUALETTI 

Policial Federal 
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TERMO DE DECLARAÇÕES POR REGISTRO AUDIOVISUAL 

Colaboração Premiada — Lei n." 12.850/2013 

2023.0064138-SR/PF/RJ 

ANEXO II — COMPLEMENTAR (2) 

No dia 11/08/2023, nesta SR/PF/MS, na presença de GUILHERMO DE PAULA 

MACHADO CATRAMBY e JAIME CANDIDO DA SILVA JUNIOR, Delegado de 

Policia Federal. dos Promotores de Justiça PAULO RABHA DE MATTOS e FABIO 

CORRÊA DE MATOS SOUZA, dos Policiais Federais FELIPE JOSÉ SAMPAIO 

ALVES, MARCELO DE ALMEIDA PASQUALETTI, MAURO FRANCISCO 

SANTOS DA SILVA e ALINE SAD, e o servidor do MPRJ MARCELO SUSSEKIND, 

lotado na Coordenadoria de Segurança e Inteligência, que determinaram a qualificação 

dos envolvidos neste ato e aberta a audiência, os presentes foram cientificados de que o 

registro será audiovisual e será juntado aos autos do apenso sigiloso, sendo manifestado 

o consentimento quanto à adoção do sistema de registro, nos termos dos artigos 3° e 405, 

§§ 1° e 2°, ambos do CPP e artigo 4°, § 13°, da Lei n.° 12.850/2013. A fim de preservar a 

intimidade dos investigados, seja quanto à imagem, seja em relação a dados relativos ao 

seu patrimônio ou a outro aspecto relativo a sua vida privada, ficam cientes os presentes 

e aqueles que porventura tiverem acesso ao teor dos autos, que é vedada a utilização do 

registro audiovisual do depoimento para fins estranhos ao presente processo, forte no 

disposto no art. 5°, incisos X, XXXIII e LV da CF/88, e no art. 20 do CPP. 

Pretenso Colaborador: RONNIE LESSA, brasileiro, casado, inscrito no CPF sob o n.° 

934.216.647-49, portador da Cédula de Identidade n.° 77467413, nascido em 15/07/1970, 

filho de João Batista Lessa e Geny Batista Lessa, atualmente custodiado junto à 

Penitenciária Federal de Campo Grande/MS. 

Advogado: Dr. SAULO CARVALHO, inscrito na OAB/RJ sob o n.° 240.384, com 

endereço pr 

Janeiro/ 

onal situado à Avenida Marechal Câmara, n.° 150, Centro, Rio de 
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Cientificado que se submete ao compromisso legal de dizer a verdade, renunciando ao 

direito de permanecer em silêncio, o que faz na presença de advogado constituído com 

poderes específicos para a celebração de acordo de colaboração premiada. Inquirido 

acerca dos fatos RESPONDEU: QUE teve a oportunidade de entrevista reservada com 

sua defesa técnica antes do início do presente ato; QUE fora ouvido, conforme se afere 

nas gravações audiovisuais anexas ao presente termo, acerca dos fatos descritos no Anexo 

II apresentado no âmbito da proposta de colaboração premiada trazida por sua defesa 

técnica. Nada mais havendo, este Termo de Declarações foi lido e, achado conforme, 

assinado pelos presentes. 

PAULA I ACHADO CATRAMBY 

elegado de Policia Federal 

JAIME CAN A SILVA JUNIOR 

Delegado de polícia Federal 

PAULO iiil E MATTOS 

ustiça 

FABIO SOUZA 

iça_ 

FEL 

ALMEIDA PASQUALETTI 

P , pIicialfederal 

MAURO FRA ANTOS DA SILVA 

Poli i :dera' 

LINE SAD 

Policial Federal 
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MARCELO SUSSEKIND 

Servidor MPRJ 

RO IE L 

Pretenso-Colaborador 

-S -AULO CARV- 

Advogado 

LHO 
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SIGILOSO 

 

 
DEPARTAMENTO DE POLICIA FEDERAL 

SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL DO RIO DE JANEIRO 
DIRETORIA REGIONAL DE POLÍCIA JUDICIARIA 

 

 

SIGILOSO 

1 

Relatório de Análise de Polícia Judiciária nº 11/2023 
FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 

ORIGEM: Núcleo de Análise  
DIFUSÃO: DPF Guilhermo Catramby  
ASSUNTO: Degravação ANEXO II Complementar, da Proposta de 

Colaboração Premiada de RONNIE LESSA  
REFERÊNCIA: RE 2023.0064138 - SIP/SR/PF/RJ 

 
Rio de Janeiro/RJ, 13 de outubro de 2023. 

 

 

Senhor Delegado, 

 

No desempenho de suas atribuições sobre esclarecimento dos 

fatos e eventos relacionados ao homicídio da vereadora MARIELLE FRANCO e 

do motorista ANDERSON GOMES e identificação daqueles que de alguma 

forma concorreram para a consecução do crime, em especial, de seu idealizador, 

esta unidade procedeu à transcrição das declarações prestadas por RONNIE 

LESSA, em sede de proposta de Delação Premiada, mais precisamente do 

ANEXO II - Complementar. 

Antes de apresentar as transcrições em questão, imperativo 

registrar que os diálogos consignados neste relatório ocorreram na sede da 

Superintendência da Polícia Federal no Estado do Mato Grosso Sul, situada 

na cidade de Campo Grande/MS. Ocasião em que RONNIE estava 

acompanhado do advogado responsável por sua defesa técnica, com poderes 

específicos para celebração de acordo de delação premiada, Dr. Saulo 

Carvalho. 

Da parte dos órgãos de persecução, encontravam-se 

presentes o DR. GUILHERMO DE PAULA MACHADO CATRAMBY, Delegado 

de Polícia federal responsável pelo inquérito no âmbito da Polícia Federal; os 
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Promotores de Justiça responsáveis pela Força Tarefa MARIELLE e 

ANDERSON do GAECO no Ministério Público do Rio de Janeiro, DR. EDUARDO 

MORAIS MARTINS e DR. PAULO RABHA DE MATOS, e dos investigadores 

FELIPE ALVES, MARCELO PASQUALETTI, ALINE SAD, MAURO 

FRANCISCO e MARCELO SUSSEKIND. 

Postas as considerações necessárias, segue a transcrição das 

declarações do réu relativas ao ANEXO II - Complementar.  
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ANEXO II Complementar 

 

DELEGADO GUILHERMO: quinta-feira, 10 de agosto de 2023, às 11:19hs, na 1 

Superintendência da Polícia Federal no Mato Grosso do Sul, vamos dar início a 2 

oitiva do nacional RONNIE LESSA, em relação ao ANEXO II, vamos fazer uma 3 

oitiva complementar aquela realizada ontem, por conta de algumas lacunas que 4 

restaram por serem esclarecidas. O senhor renuncia nessa ocasião ao direito 5 

constitucional de permanecer em silêncio e o senhor tem o dever de dizer a 6 

verdade. O senhor também tem ciência que, portanto, o senhor não pode omitir 7 

deliberadamente, tão pouco mentir deliberadamente acerca dos fatos que serão 8 

perguntados, sob pena de rescisão de eventual Acordo de Colaboração a ser 9 

celebrado com o senhor, tudo bem? 10 

RONNIE LESSA: Ok. 11 

DELEGADO GUILHERMO: O efeito dessa rescisão seria o Estado utilizar todas 12 

as informações que o senhor prestou sem que o senhor gozasse das benesses 13 

ali a serem tabuladas no acordo, Ok? 14 

RONNIE LESSA: OK 15 

DELEGADO GUILHERMO: Ontem nós encerramos a oitiva do ANEXO II, já pelo 16 

adiantado da hora ainda faltavam algumas situações pra nós lhe questionarmos, 17 

quando deparamos aqui com o anexo apresentado pelo seu advogado. Uma 18 

dessas é justamente a destinação das munições que foram ali sobressalentes e 19 

que não foram empregadas na execução em si e que restavam nos carregadores 20 

fornecidos para a execução. O senhor tem alguma coisa a relatar acerca disso? 21 

RONNIE LESSA: Sim, tenho; após a nossa terceira e última reunião com os 22 

mandantes do crime, nós fomos orientados a devolver a arma pra pessoa que 23 

teria passado essa arma para o MACALÉ; então, depois essa determinação foi 24 

ponderada, a ideia era destruir a arma, e dar um fim na arma, mas foi 25 

determinado que ela teria que ser devolvida, teria que ser recolocada no lugar, 26 

não sei exatamente onde ela teria que ser recolocada;  27 

DELEGADO GUILHERMO: Foi determinado por um dos mandantes? 28 
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RONNIE LESSA: Por um dos mandantes; que não existia possibilidade da 29 

destruição da arma porque ela teria que ser recolocada no lugar; então nós 30 

fomos orientados a devolvê-la a quem havia entregue ao MACALÉ; o MACALÉ 31 

fez o contato com essas pessoas uns três dias após essa terceira e última 32 

reunião e nós fomos entregá-la; nós fomos até o lugar determinado por 33 

MACALÉ, chegando ao local eu encostei o carro onde já tinha um carro parado 34 

e uma pessoa desembarcada ao lado do carona, e MACALÉ desceu e eu 35 

continuei embarcado, ele desceu com a bolsa e a arma já com o cadeadinho que 36 

eu tinha colocado, eu tirei o cadeadinho de mala, porque ela não veio com esse 37 

cadeado, eu que coloquei, e o MACALÉ foi na direção dessa pessoa; ao chegar 38 

lá cumprimentou essa pessoa e cumprimentou a outra pessoa ao volante e deu 39 

a bolsa; essa pessoa que já estava desembarcada ela colocou a bolsa em cima 40 

do banco do carona, tirou de dentro da bolsa os dois carregadores que estavam 41 

acoplados, ele desconectou da arma e levou; ele andou mais uns dois metros a 42 

frente e até pra minha surpresa eu não sabia que ali existia um local que ele 43 

fosse descartar, eu não sabia o que ele ia fazer realmente; então ele se debruçou 44 

sobre uma cerca e começou a ejetar as munições sobressalentes jogando nesse 45 

lugar; e esse lugar eu sei onde é e onde ele fica e vou informar; 46 

DELEGADO GUILHERMO: O senhor sabe precisar a data? 47 

RONNIE LESSA: A data certa não, mas eu sei devido a última reunião, porque 48 

foi entre o período de umas três semanas após o crime que nós nos reunimos 49 

novamente; então o crime teria acontecido no dia 14 de março e obviamente 50 

fazendo esse cálculo de vinte dias ou vinte e poucos dias, daria a primeira 51 

quinzena de abril, e até por que na segunda quinzena de abril eu sofri um assalto 52 

que eu fui baleado no pescoço, ou seja, até a primeira quinzena eu estava ainda 53 

ativo, a partir da segunda quinzena de abril eu já estava “off” devido ao ferimento;  54 

DELEGADO GUILHERMO: O senhor ontem falou acerca da origem da 55 

destinação do veículo, o COBALT PRATA utilizado na execução, acerca da 56 

origem o senhor havia falado que poderia ter sido MAXWELL, MACALÉ e etc; 57 

o senhor sabe precisar quem teria recebido esse veículo? 58 

RONNIE LESSA: Sim, sim; ontem devido ao horário, eu pelo menos, estava 59 

muito cansado e não havia dormido de um dia pro outro, então na verdade eu 60 

estava muito esgotado e não estava processando muito bem as informações; 61 

mas ao retornar pra cela eu vim recapitulando tudo que a gente conversou aqui 62 
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e me lembrei exatamente desse fato, foi uma coisa bem simples até depois que 63 

eu comecei a pensar veio de forma natural; o carro foi trazido pelo SUEL com 64 

certeza, não foi pelo MACALÉ; eu anteriormente tinha colocado MACALÉ como 65 

uma das possibilidades porque o MACALÉ também vendia e comprava carros 66 

da mesma forma que o SUEL, só que me lembrei com precisão que o SUEL 67 

trouxe o carro, e esse carro foi entregue, segundo o próprio SUEL, pelo 68 

HULKINHO, que se chama OTACÍLIO; eu não sei porque OTACÍLIO não 69 

entregou a mim, entregou ao SUEL, mas segundo o SUEL o OTACÍLIO teria 70 

dado esse carro que seria de propriedade de um falecido, eu não posso garantir 71 

se era miliciano, eu conhecia esse garoto como lutador, até eu já patrocinei ele, 72 

na minha época de academia, toda vez que ele lutava eu botava a logo da minha 73 

academia na camisa, e algumas outras pessoas, de material de construção, 74 

dono do açougue, mercadinho, cada um botava uma logo, botava o nome e cada 75 

um dava duzentos ou trezentos reais, e as vezes até mais um pouco, e ele 76 

ostentava nossa camisa pra entrar no ringue; então era uma coisa interessante, 77 

o apelido dele era HAMBURGÃO, era um rapaz de uns vinte anos mais ou 78 

menos, quando ele faleceu devia estar com vinte, mas quando eu o conheci ele 79 

era menos de idade ainda; conheci ele por pouco tempo, conheci ele por dois ou 80 

três anos, ou seja, ela não deve ter passado dos vinte anos; 81 

DELEGADO GUILHERMO: Ele morreu? 82 

RONNIE LESSA: Ele foi assassinado, segundo informações, por traficantes da 83 

Cidade de Deus; então não sei precisar se ele estava fazendo parte da milícia 84 

do Gardênia Azul ou se simplesmente ele morreu por discussão ou por algum 85 

outro motivo com esses supostos traficantes da Cidade de Deus; mas segundo 86 

o SUEL, o HULKINHO disse a ele que o carro era do HAMBURGÃO, falecido 87 

HAMBURGÃO; com certeza absoluta; 88 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Só pra esclarecer, até o seu 89 

conhecimento esse carro já era clonado, ele era uma “cabra”? 90 

RONNIE LESSA: Sim, sim, ele já era uma “cabra”; tinha um documento no porta-91 

luvas que eu nunca mexi nele; eu só sabia que tinha um documento no porta-92 

luvas; eu não sabia nem mesmo a placa que existia nesse documento, pois as 93 

placas que eram usadas eram as duas placas que foram feitas pelo SUEL, ou 94 

seja, o documento devia ter uma placa qualquer que não fosse nenhuma dessas 95 

duas; uma hora ou outra essa placa iria estar conexa a placa do documento; 96 
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PROMOTOR PAULO: A morte do HAMBURGÃO, o senhor sabe dizer quando 97 

foi, quanto tempo tem? 98 

RONNIE LESSA: Não, não, 2017 provavelmente, porque o carro veio em 2017; 99 

PROMOTOR EDUARDO: Uma pergunta, ao fim do seu depoimento, RONNIE, 100 

nas perguntas sobre o destino do carro, ficou uma dúvida se teria sido 101 

imediatamente levado para Rocha Miranda... (inaudível o restante da pergunta)? 102 

RONNIE LESSA: Sim, ontem mais uma vez eu repito que devido ao cansaço eu 103 

já não estava processando muito bem e ficou realmente aquela dúvida se nós 104 

teríamos levado pro ORELHA pra ser destruído no dia anterior, no dia seguinte 105 

ou um dia ou dois dias posteriores, né; me lembrei também sobre esse caso, no 106 

dia seguinte ao crime, nós tratamos de trocar a placa; nós trocamos a placa e 107 

voltamos com ele para as proximidades da casa da minha mãe, só que ao invés 108 

de colocá-lo no mesmo lugar que ele estava, que é o salão de festas do 109 

condomínio que a minha mãe mora, nós fizemos a volta e botamos ele bem na 110 

esquina, eu me lembro exatamente do lado do hidrante, da Rua Magalhães 111 

Couto com a Rua Intendente Cunha Menezes, nessa esquina tem um hidrante, 112 

ele ficou colado no hidrante, a vaga mais próxima da esquina; então ele ficou ali 113 

por mais um dia e dali nós partimos pra conversar com o ORELHA, pra saber se 114 

realmente existia a possibilidade da destruição desse carro e ORELHA 115 

confirmou que tinha; no dia seguinte nós levamos o carro pra lá; 116 

PROMOTOR EDUARDO: Nesse dia nós partimos quem? 117 

RONNIE LESSA: Eu, SUEL e ÉLCIO; 118 

PROMOTOR EDUARDO: Nos dois dias? 119 

RONNIE LESSA: Nos dois dias, eu, SUEL e ÉLCIO; aí nós conversamos com 120 

o ORELHA, ele disse que havia sim a possibilidade de destruição do carro, no 121 

dia seguinte nós retornamos até o ORELHA e estacionamos o carro próximo a 122 

padaria, e próximo a oficina do ORELHA; aí dali entregamos a chave ao 123 

ORELHA e não vimos mais o carro, o ORELHA deu destinação para o Morro da 124 

Pedreira. 125 

DELEGADO GUILHERMO: Então as 11:30hs declaro encerrado o ato. 126 

É o relatório. 
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Relatório de Análise de Polícia Judiciária nº 12/2023 
FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 

ORIGEM: Núcleo de Análise  
DIFUSÃO: DPF Guilhermo Catramby  
ASSUNTO: Degravação ANEXO II – Complementar 2, da Proposta de 

Colaboração Premiada de RONNIE LESSA  
REFERÊNCIA: RE 2023.0064138 - SIP/SR/PF/RJ 

 
Rio de Janeiro/RJ, 13 de outubro de 2023. 

 

 

Senhor Delegado, 

 

No desempenho de suas atribuições sobre esclarecimento dos 

fatos e eventos relacionados ao homicídio da vereadora MARIELLE FRANCO e 

do motorista ANDERSON GOMES e identificação daqueles que de alguma 

forma concorreram para a consecução do crime, em especial, de seu idealizador, 

esta unidade procedeu à transcrição das declarações prestadas por RONNIE 

LESSA, em sede de proposta de Delação Premiada, mais precisamente do 

ANEXO II – Complementar 2. 

Antes de apresentar as transcrições em questão, imperativo 

registrar que os diálogos consignados neste relatório ocorreram na sede da 

Superintendência da Polícia Federal no Estado do Mato Grosso Sul, situada 

na cidade de Campo Grande/MS. Ocasião em que RONNIE estava 

acompanhado do advogado responsável por sua defesa técnica, com poderes 

específicos para celebração de acordo de delação premiada, Dr. Saulo 

Carvalho. 

Da parte dos órgãos de persecução, encontravam-se 

presentes o DR. GUILHERMO DE PAULA MACHADO CATRAMBY, Delegado 

de Polícia federal responsável pelo inquérito no âmbito da Polícia Federal; os 
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Promotores de Justiça responsáveis pela Força Tarefa MARIELLE e 

ANDERSON do GAECO no Ministério Público do Rio de Janeiro, DR. EDUARDO 

MORAIS MARTINS e DR. PAULO RABHA DE MATOS, e dos investigadores 

FELIPE ALVES, MARCELO PASQUALETTI, ALINE SAD, MAURO 

FRANCISCO e MARCELO SUSSEKIND. 

Postas as considerações necessárias, segue a transcrição das 

declarações do réu relativas ao ANEXO II – Complementar 2.  
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ANEXO II – Complementar 2 

 

DELEGADO GUILHERMO: Sexta-feira, 11 de agosto de 2023, na 1 

Superintendência da Polícia Federal no Mato Grosso do Sul, vamos dar início a 2 

segunda oitiva complementar do ANEXO II, apresentado pela defesa técnica do 3 

nacional RONNIE LESSA, defesa essa devidamente constituída para 4 

celebração de eventual Acordo de Colaboração Premiada, no interesse da 5 

investigação que apura o homicídio da vereadora MARIELLE FRANCO e do seu 6 

motorista ANDERSON GOMES, além da tentativa em relação à assessora 7 

FERNANDA CHAVES, bem como outras investigações conexas que o senhor 8 

também apresente fatos juridicamente relevantes; vou mencionar que o senhor 9 

renuncia nessa ocasião o direito constitucional de permanecer em silêncio 10 

devendo portanto, dizer a verdade sob pena posterior de rescisão do Acordo de 11 

Colaboração Premiada, em caso da persecução penal constatar eventual 12 

omissão ou mentira deliberada exposta pelo senhor, tudo bem? A pena da 13 

rescisão desse acordo seria a cessação dos benefícios, o senhor perderia os 14 

benefícios ali entabulados, sem prejuízo do Estado de utilizar informações 15 

prestadas pelo senhor, perfeito? 16 

RONNIE LESSA: Ok. 17 

DELEGADO GUILHERMO: Vamos lá, em relação a essa complementação no 18 

que tange aos atos preparatórios e execução no pós-crime da vereadora 19 

MARIELLE FRANCO e seu motorista ANDERSON GOMES, o que o senhor tem 20 

a dizer? 21 

RONNIE LESSA: Ontem após a nossa participação aqui no esclarecimento, ao 22 

retornar pra minha cela, eu após me alimentar, tomar um banho e o descanso, 23 

eu tentei recapitular alguns pontos que nós conversamos aqui pra que eu 24 

lembrasse se tinha mais alguma coisa que tinha passado despercebido, e 25 

realmente eu consegui buscar informações que eu avaliei que pudessem ser 26 

importantes e pudessem corroborar de alguma forma pra investigação e da 27 

forma como eu trouxe a informação e para que os senhores avaliassem da 28 

melhor forma tecnicamente, pra expor realmente o que aconteceu e 29 

complementar; com relação a arma, eu tinha sido perguntado por um dos 30 

investigadores se eu havia testado essa arma e num primeiro momento eu não 31 
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me lembrava bem e disse que talvez eu tivesse testado dando uns tiros para o 32 

alto, ou uma coisa parecida, eu me recordei exatamente que eu realmente fiz um 33 

teste mecânico da arma, disparando essa arma já com o supressor de ruídos 34 

acoplado, porque é de praxe que toda arma que ela esteja equipada com 35 

supressor de ruídos tem que estar muito bem alinhada, que pode ocasionar um 36 

acidente grave para o atirador, e em se tratando digamos de uma missão que 37 

não poderia ter erros, então eu fui ter a certeza de que a arma estava em 38 

condições de ser empregada; então aproveitando a oportunidade de que eu tinha 39 

recebido um carro pra que ele fosse colocado no âmbito do grupo e para que 40 

pudesse corroborar com a atividade criminosa, e evitar o uso duplo em que o 41 

COBALT utilizado no homicídio da vereadora MARIELLE; ele estava sendo 42 

usado em duas missões digamos assim, uma relacionada a Presidente do 43 

Salgueiro REGINA, e ao mesmo tempo sendo usado pra vereadora, ou seja, por 44 

mais que as pessoas envolvidas em cada missão não soubessem uma da outra, 45 

esse carro acabou sendo empregado em duas missões ao mesmo tempo, e isso 46 

estava gerando além de um desconforto, na verdade podia até causar um 47 

problema; então eu tive a oferta de um conhecido meu, um Policial Militar 48 

chamado MÁRCIO, ele disse que o tio dele, irmão do seu pai, que ele chamava 49 

como TIO MAURO, irmão do Márcio pai, que ele iria dar um tombo no seguro 50 

desse automóvel; então eu aceitei de imediato e pra gente seria mais um 51 

instrumento, ia poder desafogar um pouco o uso do COBALT, que foi usado no 52 

homicídio da vereadora, então especificamente esse carro que viria, que entraria 53 

ficaria para o serviço da Presidente do Salgueiro REGINA; então à partir do 54 

momento que eu aceitei, existia um período para que esse carro fosse 55 

indenizado, era um tombo de seguro, então o MARCINHO havia me dito que no 56 

máximo em sessenta dias, se não houvesse nenhum problema com a 57 

investigação do roubo, da falsa comunicação de crime que seria produzida, e 58 

não houvesse nenhum problema, esse carro em no máximo noventa dias; antes 59 

do tempo ele me procurou e disse que o carro já estava liberado, que o tio já 60 

tinha recebido o prêmio do seguro, então o carro estava liberado e então a única 61 

coisa que a gente precisaria pra complementar a retirada desse carro de onde 62 

estava guardado, era levar uma bateria, pois o tio dele tinha tirado a bateria pra 63 

usar num barco de pesca dele; isso aí, eu juntamente com o MAXWELL 64 

compramos uma bateria de imediato pra colocar no lugar e no final de semana, 65 

não tenho certeza se foi no sábado ou domingo, mas eu me lembro bem que foi 66 

no final de semana, nós fomos até onde esse carro estaria guardado todo esse 67 

período, escondido; foi eu e o MAXWELL ao encontro do MÁRCIO; eu não tenho 68 
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certeza absoluta se nós passamos na casa do MARCINHO e buscamos, ou se 69 

ele já estava no local nos aguardando; eu acho até que ele já estava no local nos 70 

aguardando; então nós fomos ao encontro do MÁRCIO, no local que esse carro 71 

ficou guardado escondido até que o seguro fizesse as buscas pra recuperá-lo, 72 

ele ficou escondido dentro do Motel Taba, antigo Motel Taba, na verdade um 73 

motel que pertenceu a família do MÁRCIO e que entrou numa disputa judicial, 74 

alvo de um litígio, e ficou muito tempo, já tinha quase vinte anos que esse motel 75 

não funcionava; então na verdade lá a gente encontra praticamente ruínas; o 76 

motel existe tem um vigia, tem uma senhora se não me engano que limpa 77 

algumas dependências dele, parece que o vigia alugava uns dois ou três quartos 78 

ali pra fazer um dinheiro extra; 79 

DELEGADO GUILHERMO: Onde fica esse motel? 80 

RONNIE LESSA: Esse motel fica na estrada do Catonho, bem próximo ali ao 81 

antigo Rancho das Morangas, que era um restaurante, e próximo ao Cabana 82 

Catonho, que é uma Casa de Shows, que tinha alguns eventos, fica bem 83 

próximo, quase em frente ao Cabana Catonho; então nós adentramos o local 84 

com a bateria nova pra retirar o veículo, e foi o momento que eu aproveitei pra 85 

realizar alguns disparos com a submetralhadora MP5, utilizada no homicídio da 86 

vereadora MARIELLE, eu aproveitei pra testar, pra saber se realmente o 87 

supressor de ruídos estava efetivamente bem adaptado, e se realmente ele 88 

estava abafando, o termo que a gente usa genericamente; aproveitei e disparei 89 

uma rajada curta, cinco ou seis tiros no máximo em um barranco próximo a uma 90 

que seria uma nova série de apartamentos, que na verdade ficou inacabado na 91 

época da disputa; então a gente percebe que essa série de apartamentos novos 92 

só tinham tijolos assentados, alguns tinham embolsos, outros não tinham ainda, 93 

ou seja, uma parte inacabada do motel, que tinha uma sequência de uns dez 94 

apartamentos mais ou menos; um barranco pequeno, eu posicionei a 95 

metralhadora, engatilhei e disparei, fiz esse disparo com uma rajada curta, 96 

acredito que uns cinco ou seis tiros no máximo teriam sido disparados; esses 97 

projeteis estão alojados na terra, como nós sabemos um disparo feito na terra, 98 

em um barranco, ele não ultrapassa trinta centímetros, trinta no máximo quarenta 99 

centímetros de penetração; é de fácil resgate desses projeteis, e inclusive os 100 

estojos, é provável que se ache também porque é uma área de mato, então quer 101 

dizer, eu não tive a preocupação de catá-los, é muito provável que se ache 102 

também e essa foi a proposta que eu trouxe aos senhores investigadores após 103 
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essa recordação que eu tive ontem a noite, e de acordo com a avaliação dos 104 

senhores estou aqui pra confirmar; 105 

DELEGADO GUILHERMO: Essa arma o senhor menciona que tinha dois 106 

serviços (inaudível)... a arma, a submetralhadora MP5 seria utilizada também 107 

para o homicídio da REGINA? 108 

RONNIE LESSA: Sim, a partir do momento que eu recebi a submetralhadora 109 

MP5, especificamente para o homicídio da vereadora MARIELLE, eu por atitude 110 

própria, eu comecei a empregá-la também para o homicídio da REGINA, porque 111 

a arma que eu tinha reservado para o homicídio da REGINA era uma pistola 112 

Glock calibre 40, que eu apelidei de Alcione por ela ser marrom na parte de 113 

polímero dela, então eu coloquei o apelido dela de Alcione; o que seria utilizado 114 

seria essa pistola 40; então já que o alvo REGINA morava no Recreio do 115 

Bandeirantes e trabalhava na Escola de Samba Salgueiro, ou seja, Recreio um 116 

lugar de alto movimento e Tijuca a mesma coisa, então eu achei por bem 117 

empregá-la sem comunicar as pessoas que me passaram essa 118 

responsabilidade; a única pessoa que sabia que eu estaria empregando ela era 119 

o EDMILSON MACALÉ, ele também estava nas duas missões; ninguém saberia 120 

realmente, não chamaria atenção, operacionalmente falando seria bem melhor 121 

a utilização dela; 122 

DELEGADO GUILHERMO: As pessoas que estavam no seu círculo próximo, 123 

digo por exemplo o MAXWELL foi lá com o senhor testar essa arma no barranco, 124 

foi pegar o veículo na verdade, o senhor aproveitou a oportunidade para testar a 125 

arma no barranco; ele tinha ciência que o senhor tinha serviços concomitantes, 126 

sabia informações? 127 

RONNIE LESSA: Tinha, tinha; por uma questão de ética, a pessoa que está 128 

empenhada em uma missão ela pode até perceber que está acontecendo ao 129 

mesmo tempo uma outra missão, ou até mais de uma, ou duas, ou quantas 130 

forem, ela nunca vai perguntar do que se trata se ela não foi convidada, pois ela 131 

tem aquilo ali como uma segurança pra ela, porque ela vai saber que se da 132 

mesma forma que foi preservado o nome das pessoas envolvidas nas outras 133 

missões, a missão que ele está envolvido também está preservada; é mútuo 134 

isso, é recíproco; então as pessoas não perguntam, elas sabem que um grupo 135 

atua e tem várias missões andando ao mesmo tempo, mas ela se contenta em 136 

não perguntar, ela só quer saber da dela; 137 
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PROMOTOR PAULO: Quando o senhor foi até o motel, o senhor foi com o 138 

MAXWELL? O senhor foi com seu carro, como foi isso, de onde vocês partiram, 139 

onde se encontraram? 140 

RONNIE LESSA: Sim, senhor; fomos no meu carro, na época eu tinha uma 141 

Lange Rover Evoque – 2013 – Azul, eu tenho certeza absoluta que nós fomos 142 

nesse carro, partimos da Barra; 143 

PROMOTOR PAULO: Ele foi até o encontro do senhor, como foi? 144 

RONNIE LESSA: Nós morávamos próximos, ou ele foi na minha casa ou eu fui 145 

na dele, a gente morava a menos de cem metros nessa época de distância; 146 

então, ou ele foi pra minha portaria, pra não ter que ir dois carros, até por que 147 

ele precisava dirigir outro carro, ele tinha que trazer esse outro carro pra Barra; 148 

então nós fomos no meu carro com certeza, eu me lembro exatamente do meu 149 

carro, que tinha uma garrafa de uísque dentro do carro, eu lembro exatamente 150 

dos detalhes, era no meu carro, na minha Lange Rover azul que nós fomos até 151 

o motel; posso concluir, só pra não perder o raciocínio; quando nós retiramos o 152 

carro do motel, nós levamos ele diretamente para debaixo do viaduto do quebra-153 

mar, onde tem o Quiosque do Mike, eu já citei esse Quiosque do Mike como local 154 

de encontros meu, do MACALÉ e dos mandantes; esse carro foi pra frente do 155 

Quiosque do Mike, um local que tem um entreposto de peixe, os pescadores 156 

param ali e vendem peixes fresco e tem o Quiosque do Mike; o carro ficou ali e 157 

em muito pouco tempo até devido à falta de movimentação, nós o perdemos, ele 158 

foi rebocado, esse carro foi recuperado; não sabemos exatamente se foi a PM 159 

que recuperou, ou se foi a empresa que trabalha em operação de automóveis 160 

para a seguradora; alguém recuperou esse carro; nós perdemos o carro rápido, 161 

ele chegou a ser empregado duas ou três vezes só; então em muito pouco tempo 162 

esse carro nós perdemos novamente; ficamos novamente com as duas missões 163 

em cima do COBALT. 164 

DELEGADO GUILHERMO: Então sem mais perguntas, encerro ao meio dia e 165 

vinte e sete minutos.  166 

É o relatório. 
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Relatório de Análise de Polícia Judiciária nº 10/2023 
FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 

ORIGEM: Núcleo de Análise  
DIFUSÃO: DPF Guilhermo Catramby  
ASSUNTO: Degravação ANEXO II da Proposta de Colaboração 

Premiada de RONNIE LESSA  
REFERÊNCIA: RE 2023.0064138 - SIP/SR/PF/RJ 

 
Rio de Janeiro/RJ, 13 de outubro de 2023. 

 

 

Senhor Delegado, 

 

No desempenho de suas atribuições sobre esclarecimento dos 

fatos e eventos relacionados ao homicídio da vereadora MARIELLE FRANCO e 

do motorista ANDERSON GOMES e identificação daqueles que de alguma 

forma concorreram para a consecução do crime, em especial, de seu idealizador, 

esta unidade procedeu à transcrição das declarações prestadas por RONNIE 

LESSA, em sede de proposta de Delação Premiada, mais precisamente do 

ANEXO II, que trata dos atos preparatórios, execução e pós-crime. 

Antes de apresentar as transcrições em questão, imperativo 

registrar que os diálogos consignados neste relatório ocorreram na sede da 

Superintendência da Polícia Federal no Estado do Mato Grosso Sul, situada 

na cidade de Campo Grande/MS. Ocasião em que RONNIE estava 

acompanhado do advogado responsável por sua defesa técnica, com poderes 

específicos para celebração de acordo de delação premiada, Dr. Saulo 

Carvalho. 

Da parte dos órgãos de persecução, encontravam-se 

presentes o DR. GUILHERMO DE PAULA MACHADO CATRAMBY, Delegado 

de Polícia Federal responsável pelo inquérito no âmbito da Polícia Federal; os 
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Promotores de Justiça responsáveis pela Força Tarefa MARIELLE e 

ANDERSON do GAECO no Ministério Público do Rio de Janeiro, DR. EDUARDO 

MORAIS MARTINS e DR. PAULO RABHA DE MATOS, e dos investigadores 

FELIPE ALVES, MARCELO PASQUALETTI, ALINE SAD, MAURO 

FRANCISCO e MARCELO SUSSEKIND. 

Postas as considerações necessárias, segue a transcrição das 

declarações do réu relativas ao ANEXO II, que trata em linhas gerais dos atos 

preparatórios, execução e pós-crime.  
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ANEXO II 

DELEGADO GUILHERMO: Quarta-feira, 09 de agosto de 2023, às 19:23hs na 1 

Superintendência da Polícia Federal no Mato Grosso do Sul, vamos dar início a 2 

oitiva do investigado e réu e pretenso colaborador RONNIE LESSA, na presença 3 

de seu advogado devidamente constituído para esse fim, para que sejam aqui 4 

extraídas as suas declarações acerca dos atos preparatórios, execução e pós-5 

crime da vereadora MARIELLE FRANCO e do seu motorista ANDERSON 6 

GOMES, além da tentativa de homicídio em relação à assessora FERNANDA 7 

CHAVES. Eu tenho que cientificá-lo que o senhor tem o dever de dizer a verdade 8 

e nesse ato renuncia o seu direito constitucional de permanecer em silêncio, 9 

sendo certo que o senhor não pode omitir ou mentir deliberadamente acerca de 10 

qualquer fato que o senhor tenha conhecimento, sob pena de rescisão de 11 

eventual acordo a ser celebrado futuramente e com isso perder os benefícios 12 

que lá estejam pactuados; o senhor tem ciência disso? 13 

RONNIE LESSA: Sim, senhor; 14 

DELEGADO GUILHERMO: Também aqui faço menção ao consentimento do 15 

senhor e do seu advogado a submissão dessas declarações no período noturno, 16 

já que já são mais de sete horas (19hs) da noite – Art. 18, da Lei de Abuso de 17 

Autoridade, tudo bem? 18 

RONNIE LESSA: Ok 19 

DELEGADO GUILHERMO: Então vamos dar início as declarações; em relação 20 

aos atos preparatórios, RONNIE, quero que você me indique a dinâmica a partir 21 

dessa ordem que o senhor recebeu essa indicação que o senhor teria que fazer 22 

esse serviço, e aceitação do serviço, o que o senhor promoveu ali para fazer o 23 

monitoramento do alvo e eventualmente a execução dela, quais foram as 24 

diligências ali à partir de setembro de 2017? 25 

RONNIE LESSA: De posse já do automóvel e do armamento e dos telefones, a 26 

gente já tinha informações sobre o endereço, a princípio o endereço residencial 27 

dela que era na Rua do Bispo 212 ou 221, alguma coisa assim e a partir dali a 28 

gente tentava que fosse feito à partir dali, tentamos algumas vezes em vão dar 29 

prosseguimento ao fato e só que sem sucesso, ali é uma área de difícil acesso, 30 

não tem como parar, é o cruzamento da Rua do Bispo com Barão de Tabagipe, 31 

tem policiais andando na calçada, pois ali existe um policiamento na calçada; 32 
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então quer dizer, era um lugar difícil de monitorar; e o prédio em si, é um prédio 33 

que não dispõe de estacionamento, ou seja, a pessoa que mora naquele prédio 34 

não tem como guardar o carro ali, ou ela tem um carro guardado em uma 35 

garagem ou estacionamento qualquer longe dali, ou não tem carro; então isso 36 

acabou tornando a coisa um pouco difícil; se tornou difícil porque não dava pra 37 

parar, o único lugar que poderia parar tinha um policial parado de serviço; era 38 

um lugar que não tinha como monitorar pra saber se o carro dela estava dentro 39 

porque não tem garagem e também não sabia se ela tinha carro; então essas 40 

tratativas que nós não conseguimos lograr êxito, levou com que a gente 41 

procurasse outros meios, quais seriam outros meios, procurar a vida dela em si, 42 

nós tínhamos a informação de um bar que ela frequentava, nós conseguimos 43 

localizar esse bar, que é na Praça da Bandeira, ali próximo, só que também outro 44 

lugar de difícil...ou você tá no bar ou ficava fazendo o quarteirão; realmente, era 45 

uma missão que se tornou difícil, estava se tornando inviável até;  46 

PROMOTOR EDUARDO: Só uma situação para esclarecer: desde quando os 47 

senhores estavam tentando? 48 

RONNIE LESSA: Setembro, mais ou menos, setembro; nós colhemos os dados, 49 

colhemos tudo, pegamos o carro, armamento e começamos a ir em campo; 50 

DELEGADO GUILHERMO: “Nós” quem de setembro até dezembro? 51 

RONNIE LESSA: Eu e MACALÉ; a gente estava nessa missão aí a princípio só 52 

nós dois na execução, no mês de dezembro nós já estávamos cansados dessas 53 

tentativas que não surtiam efeito, a gente não chegava a lugar nenhum, a gente 54 

estava rodando em círculos, em vão; então nós fomos até os mandantes e 55 

propusemos que fosse mudada a estratégia que tinha sido montada, que tinha 56 

sido orientada por uma das pessoas que estavam por trás desse planejamento, 57 

e tentar mudar isso, porque o planejamento e a exigência era que não partisse 58 

da Câmara de Vereadores, volto a falar e já falei anteriormente que não partisse 59 

da Câmara de Vereadores; que daquele jeito ali já estava cansativo, que a gente 60 

queria mudar de qualquer jeito e a resposta foi não e não; então tivemos que 61 

manter aquilo ali; no ano novo, o final do ano chegou eu fiz o convite ao ÉLCIO, 62 

e o ÉLCIO foi passar  final de ano na minha casa, a festa de final de ano na 63 

minha casa e fiz o convite; quando eu o convido, ele aceitou de pronto, eu falei 64 

e expliquei a ele a motivação, que o MACALÉ que era meu parceiro estava tendo 65 

problemas e quando teve oportunidade do bar uma vez, ele estava empenhado 66 
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em um trabalho de segurança, ou seja, eu precisava do ÉLCIO que ele estivesse 67 

sempre pronto, à partir daquele momento que ele aceitou, você fica pronto e 68 

quando eu te chamar você vem o mais rápido possível; 69 

DELEGADO GUILHERMO: O que você falou pra ele (ÉLCIO) dessa situação? 70 

RONNIE LESSA: Que tinha um alvo pra ser eliminado, era uma mulher, não 71 

revelei quem era, deixei pra revelar somente no dia que eu acionei, que 72 

realmente o crime aconteceu; mas ele sabia que era uma mulher que seria morta 73 

e que lá na frente posteriormente, eu daria uma vantagem a ele; não expliquei a 74 

ele exatamente no dia do que se tratava, eu desviei muito o assunto, deixei ele 75 

meio perdido é a grande verdade; ele não sabia exatamente o que iria ganhar 76 

com isso;  77 

DELEGADO GUILHERMO: Nessa ocasião o senhor a comentar com ele sobre 78 

uma situação que eventualmente o SUEL tinha refugado anteriormente? 79 

RONNIE LESSA: Contei sim; era uma outra missão, uma outra mulher com outro 80 

mandante; era uma missão que já estava em andamento e estava sendo 81 

utilizado o mesmo veículo, eu não me recordo exatamente se um veículo que 82 

nós tínhamos pra isso já tinha sido rebocado, nós perdemos ele no meio do 83 

caminho, e eu não sei exatamente se a gente já tinha perdido esse carro ou se 84 

esse carro não tinha nem chegado ainda; não consigo precisar essa coisa, o 85 

tempo passou, passou muito tempo; mas o ÉLCIO prontamente aceitou e nós 86 

estávamos de acordo, mesmo sem saber exatamente o que seria recebido; ele 87 

começou a frequentar mais a Barra, eu estava às vezes tomando um chopinho 88 

no Resenha e ele aparecia para me cobrar; nesse período ele começou a ir 89 

praticamente toda semana lá, toda semana; aí eu falei que ele tá empenhado 90 

realmente e eu vou contar com ele, realmente se empenhou, gostou do assunto; 91 

e no dia 12 de março, eu decidi fazer uma nova pesquisa... 92 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Posso interromper antes do dia 12 de 93 

março; no carnaval daquele ano, tiveram algumas ocasiões em que a gente 94 

notou, até no trabalho realizado pele Delegacia de Homicídios, as OCRs do 95 

veículo compatíveis com as ERBs da vereadora, teve algum monitoramento no 96 

período desse carnaval? 97 

RONNIE LESSA: Estava tendo monitoramento dos dois alvos ao mesmo tempo, 98 

com o mesmo carro; 99 
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DELEGADO GUILHERMO: Constantemente? 100 

RONNIE LESSA: Constantemente; muito provavelmente essa investigação 101 

pode muito bem as vezes parecer que era o alvo MARIELLE FRANCO e não 102 

ser, pois o outro alvo também era na Tijuca, muito próximo inclusive ali, próximo 103 

a Barão de Mesquita, próximo ao Batalhão da PM; então, monitoramento por 104 

OCR por exemplo, tanto pra um, quanto para o outro, querendo ou não acaba 105 

passando na mesma linha, nos mesmos trajetos; subir o alto da Boa Vista, 106 

descer o Alto da Boa Vista, porque os alvos estavam próximos; 107 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: RONNIE, em data específica, a DH tinha 108 

levantado potenciais vigilâncias dos dias 01, 02, 07 e 14 de fevereiro, isso foi 109 

(inaudível) confortável pra você em audiência (inaudível)... você lembra desses 110 

eventos, o que foi nesses dias especificamente? 111 

RONNIE LESSA: Foi; Especificamente não dá, é muito longe o período, mas 112 

uma coisa eu tenho certeza... 113 

POLICIAL FEDERAL MARCELO PASQUALLETE: Desculpa, tem um dia 114 

especifico nessa história, tem um dia que aparentemente vocês ficaram doze 115 

horas na Tijuca, que vocês passaram o dia inteiro na Tijuca, você lembra disso? 116 

RONNIE LESSA: Lembro; na verdade eu acho que não era na Tijuca não, era 117 

na Quinta da Boa Vista, era uma reunião na Quinta da Boa Vista, que o alvo que 118 

não era MARIELLE FRANCO estaria ali, na Quinta da Boa Vista, se reunindo 119 

em uma apresentação com a imprensa, uma coisa cultural; e ali parece ser Tijuca 120 

mas não é, é Quinta da Boa Vista, já é São Cristóvão; esse dia uma canseira do 121 

caramba, porque essa reunião aconteceu e no final foi todo mundo embora e 122 

ninguém viu; foi todo mundo embora chupando dedo de novo porque o alvo se 123 

perdeu; 124 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Mas daqueles quatro, os outros quatro 125 

dias tem alguma coisa que você lembra, nesses quatro dias foram o mesmo alvo, 126 

ou desses quatro dias teve coisa em um alvo, no outro foi em outro? De fato, 127 

nesses dias eram vigilância? 128 

RONNIE LESSA: É, exatamente; não tem como precisar? 129 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Mas eram vigilância? 130 
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RONNIE LESSA: Com certeza, nos quatro dias; nos quatro dias, eles até falaram 131 

na audiência que eu parava de acessar a internet, quando eu estava em casa, 132 

estava na rua, estava na varanda...eu tava sempre acessando, todo mundo tem 133 

esse costume...quer dizer, eu tinha; então, realmente aquele período ali eu tava 134 

indo ou em um alvo ou em outro, e uma coisa interessante até pra diferenciar o 135 

alvo era o que... os dias, carnaval, pré carnaval, isso já leva para o lado cultural, 136 

ao qual pertence ao outro alvo; 137 

DELEGADO GUILHERMO: O SUEL esteve presente em algum desses dias, o 138 

senhor se recorda?  139 

RONNIE LESSA: Nesse alvo que tem a ver com o lado cultural, em todos; 140 

DELEGADO GUILHERMO: O senhor ia falar do dia 12. 141 

RONNIE LESSA: No dia 12 eu decidi pesquisar o CPF dela pra ver se havia 142 

alguma novidade; eu chamei o ANDRÉ que era um amigo meu advogado, eu 143 

não sabia nem que tava acessando com aquela mesma senha, mas ele sentado 144 

na minha varanda e eu bebendo um “uisquinho” eu falei pra ele ver, e começou 145 

a levantar ela e a filha, pra ver se teria um novidade, um endereço, novo pra 146 

gente redirecionar aquilo dali, porque o endereço da Rua do Bispo estava se 147 

tornando inviável e cansativo; improdutivo; então aquela tentativa do dia 12 foi 148 

pra ver se tinha alguma novidade cadastrada no CPF dela ou da filha;  149 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Novidade esse novo endereço? 150 

RONNIE LESSA: Esse endereço novo; 151 

DELEGADO GUILHERMO: Nesse dia, primeiro ANDRÉ é o vulgo Dr. PIROCA 152 

que faleceu?  153 

RONNIE LESSA: Sim. 154 

DELEGADO GUILHERMO: A partir dessa pesquisa o resultado mostrou ao 155 

senhor o mesmo? 156 

RONNIE LESSA: O mesmo, foi Rua do Bispo, não tinha novidade nenhuma; aí 157 

dois dias depois, já no dia 14, no dia do crime, eu recebi a ligação do MACALÉ; 158 

o MACALÉ me ligou a tarde, eu não posso precisar mas eu acredito que entre 159 

duas e três horas da tarde, e falou tem uma novidade, é hoje e eu não estou aí; 160 
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falei tudo bem, eu vou acionar aquele amigo lá e ele concordou de imediato, eu 161 

já tinha passado pra ele que o ÉLCIO estava já aguardando contato pra cobrir 162 

esse furo que normalmente ele estava deixando; e ele falou que tinha que ser 163 

hoje, é uma oportunidade e a coisa estava ficando difícil, tá ficando estranho; 164 

porque tá estranho, era pra ter acontecido, e eu falei vamos com tudo, me passa 165 

aí tudo que você tem...aí ele me passou a “Casa das Pretas”, passou Rua dos 166 

Inválidos, número 4 ou 44, um número próximo a isso; mas resumindo, aonde 167 

ela teria uma reunião; eu fiz o contato dom o ÉLCIO através do CONFIDE; 168 

DELEGADO GUILHERMO: MACALÉ te mandou alguma foto nesse dia? 169 

RONNIE LESSA: Nâo, não, ele me mandou foto não; eu que mandei uma para 170 

o ÉLCIO; eu acessei o site do PSOL e mandei uma foto de tela;  171 

DELEGADO GUILHERMO: do PSOL?  172 

RONNIE LESSA: Não, do site do PSOL; 173 

DELEGADO GUILHERMO: A foto que o senhor mandou para o ÉLCIO foi 174 

extraído do site do PSOL? 175 

RONNIE LESSA: Eu bati a foto do site do PSOL; 176 

POLICIAL FEDERAL MARCELO PASQUELETTI:  177 

Do site ou de alguma(inaudível)...do site mesmo? 178 

RONNIE LESSA: Do site mesmo, do site do PSOL; talvez se for no site do 179 

provedor, vai ter o meu IP acessando o site do PSOL; não sei se ainda tem 180 

tempo hábil pra isso, mas o site do PSOL que eu pesquisei com certeza, do meu 181 

desktop, eu estava no meu escritório lá em cima, na minha casa;  182 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Tirou uma foto da tela? 183 

RONNIE LESSA: Da tela; eu mandei a foto da tela pro ÉLCIO pelo CONFIDE, 184 

que ela se auto destrói, ela tem um sistema de destruição, eu nãos ei se 185 

consegue armazenar aquilo de alguma forma; aí o ÉLCIO veio rápido, veio até 186 

rápido e eu já estava esperando ele e o carro já estava colocado em uma rua ao 187 

lado do condomínio onde eu moro; o ÉLCIO entrou no condomínio, guardou o 188 

carro na entrada da minha casa, eu já estava do lado de fora, com a bolsa na 189 

mão, com a arma na mão; com a arma na mão não, com a bolsa na mão com a 190 
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arma dentro; aí dentro da bolsa tinha casaco, tinha balaclava, tinha acessórios 191 

que seriam usados; o abafador pra ser enroscado na hora, e sai do meu carro, 192 

sai pela portaria, entrei na rua do...eu esqueci o nome dos prédios que  ali, eu 193 

parei o meu carro e adentramos o COBALT, deixamos os nossos telefones... 194 

DELEGADO GUILHERMO: Essa foi a primeira vez que o ÉLCIO viu o 195 

COBALT? 196 

RONNIE LESSA: Não, o ÉLCIO já tinha mexido nele no ano novo; no ano novo 197 

eu tinha que tirar ele da orla pra não ser rebocado; aí nós levamos ele lá pra 198 

dentro do 3200, na ocasião em que eu mostrei minha casa, pois ele não conhecia 199 

minha casa, a minha casa era no outro condomínio, no 3200; eu entrei numa 200 

vaga lá, e o carro estava ali naquele estacionamento, naquelas vagas que ficam 201 

ao lado do meu condomínio 3100, que eu morava de aluguel, eu tinha que tirar 202 

dali porque a noite, a tarde, tipo duas, três horas da tarde todos os carros tinham 203 

que sair da orla, porque fecha para os festejos de ano novo; aí eu falei ‘ÉLCIO 204 

vamos lá fora pra botar o carro lá pra dentro” aí dali já entramos no condomínio 205 

e guardamos; 206 

DELEGADO GUILHERMO: Essa foi a única vez que ele viu o COBALT ou ele 207 

já viu outra pessoa no COBALT por exemplo? 208 

RONNIE LESSA: Não, outra pessoa não; 209 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: LESSA, outra questão aqui pra 210 

esclarecer, isso foi cedo, dia 31 antes de fecharem a orla, mas a conversa que 211 

você teria chamado o LESSA foi a noite, então nesse momento ele ainda não 212 

sabia do que se tratava aquele carro? 213 

RONNIE LESSA: Não sabia; não sabia nem pra que era o carro; nesse momento 214 

não, a noite sim; anoite eu falei pra ele que era um clone; 215 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Você falou desse carro pra ele? 216 

RONNIE LESSA: Do COBALT falei; o carro que nós guardamos eu falei, quando 217 

eu fiz o convite; nesse momento do ano novo eu já estava convidando; o carro 218 

já estava lá no 3200, lá tem uma quadra e os carros ficam na quadra;  219 
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DELEGADO GUILHERMO: Depois dessa ocasião, entre o ano novo e o dia 14 220 

de março, o ÉLCIO viu novamente esse veículo, ele viu alguém manobrando 221 

esse veículo? 222 

RONNIE LESSA: Não, acredito que não, acredito que não porque ou eu ia pedir 223 

pra ele mexer com o carro ou não precisava; se ele chegasse próximo ao carro 224 

era pra mexer com o carro; 225 

DELEGADO GUILHERMO: Vocês bebiam frequentemente? Em algum evento 226 

desse, por acaso, esse carro apareceu na mão de outra pessoa ou ele viu sem 227 

querer, ou ele viu ali? 228 

RONNIE LESSA: Frequentemente;  229 

PROMOTOR PAULO: Até por que você disse que ele passou a frequentar, mais 230 

frequência...então, nessas idas dele até a Barra, você se recorda (inaudível) viu 231 

o carro, ele não ia lá só pra beber? 232 

RONNIE LESSA: Toda semana; não sei; ele ia lá pra estar pronto; ele ia lá pra 233 

estar pronto e como via que a coisa não evoluía, eu falei cara, a coisa não 234 

depende de mim, vamos beber; a missão virava um chopp;  235 

DELEGADO GUILHERMO: E nesse chopp outras pessoas participavam? 236 

RONNIE LESSA: Participavam, pois ninguém precisava saber o que estava 237 

acontecendo; entre “eu e ele”; então quem chegava sentava e bebia; 238 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Ele só te deu esse auxilio no dia 31, nos 239 

demais dias você pode esclarecer quem fazia a movimentação desse veículo? 240 

RONNIE LESSA: O MACALÉ ou o SUEL;  241 

PROMOTOR PAULO: Quando o convite foi feito para o ÉLCIO e o senhor 242 

relatou essa tentativa frustrada para ele, o senhor esclareceu qual alvo seria e 243 

se o trabalho que o senhor estava fazendo convite pra ele, seria em relação a 244 

esse alvo da tentativa frustrada ou seria outro alvo, o senhor chegou a detalhar 245 

isso? 246 

RONNIE LESSA: Se eu expliquei a ele... 247 
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PROMOTOR PAULO: Foi na mesma ocasião que o senhor convidou o senhor 248 

também contou dessa tentativa frustrada desse outro alvo que não a MARIELLE, 249 

correto?  250 

RONNIE LESSA: Sim; 251 

PROMOTOR PAULO: Então, a minha dúvida é essa, se nessa ocasião o senhor 252 

esclareceu a ele: “olha, tô te convidando aqui pra um trabalho, mas é outro alvo, 253 

não é esse da tentativa frustrada não”, ou o senhor contou tudo junto em um 254 

pacote só? 255 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Você esclareceu que havia dois serviços, 256 

e que ele iria participar só de um, ou foi tudo em um bolo de uma conversa só? 257 

RONNIE LESSA: Sinceramente não estou me recordando se eu falei... eu não 258 

sei... não posso precisar não, porque se eu afirmar eu não tenho certeza, se eu 259 

afirmei que eram dois alvos, ou se não; 260 

PROMOTOR EDUARDO: Era comum o senhor (inaudível) ou pelo menos falar 261 

com o MACALÉ mudar o carro de lugar porque já está muito tempo ali? 262 

RONNIE LESSA: Não, eu não; na verdade... eu não sei nem porque eu tinha a 263 

chave daquele carro, e na verdade eu tinha uma; eu acho que o SUEL tinha 264 

uma... eram três chaves, a minha opinião é essa; o MACALÉ tinha uma, o SUEL 265 

outra, não tenho certeza...uma era comigo, uma ficava comigo, foi a que o ÉLCIO 266 

usou; 267 

DELEGADO GUILHERMO: Esse carro chegou a dar problema de bateria? 268 

RONNIE LESSA: Não tô lembrando, não sei; 269 

DELEGADO GUILHERMO: Vamos lá então, pegou o COBALT no dia 14? 270 

RONNIE LESSA: Pegamos o COBALT no dia 14; 271 

PROMOTOR EDUARDO: Onde estava o COBALT? 272 

RONNIE LESSA: Estava nos prédios ao lado do 3200, uns prédios que tem ao 273 

lado do meu condomínio 3200; 274 

PROMOTOR EDUARDO: Colado no seu condomínio? 275 
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RONNIE LESSA: Colado no meu condomínio, a grade da minha casa no 3200, 276 

que minha família hoje mora, é nesse condomínio, um condomínio de prédios; 277 

PROMOTOR EDUARDO: Mas não é na entrada principal? 278 

RONNIE LESSA: Não pela principal, entra pela Lúcio Costa (rua), lá dentro tem 279 

uma padaria, um salão, um mercadinho... eu esqueci o nome do condomínio; é 280 

um condomínio de prédios, um condomínio antigo, ao lado do meu condomínio; 281 

aí eu deixei meu carro, deixamos os telefones dentro do meu carro e partimos 282 

pro centro;  283 

DELEGADO GUILHERMO: Qual foi o trajeto? 284 

RONNIE LESSA: Alto da Boa Vista, descemos a Conde de Bomfim, ganhamos 285 

ali a Haddock Lobo, Praça da Bandeira, Rua do Bispo... Rua do Bispo não, centro 286 

da cidade que era a Inválidos; 287 

DELEGADO GUILHERMO: Você sabia o horário que tinha que chegar lá? 288 

RONNIE LESSA: Eu sabia que era de sete e alguma coisa... tinha essa 289 

especificação sim, era de sete alguma coisa... o horário o MACALÉ tinha me 290 

passado; 291 

POLICIAL FEDERAL MARCELO PASQUALETTI: Você sabia chegar lá ou 292 

você seguiu por algum aplicativo? 293 

RONNIE LESSA: Não, não, eu sabia, eu trabalhei na Inválidos quando era 294 

bancário do Nacional; lá em cima era o Departamento, não era agência, era 295 

departamento, eu trabalhei nesse departamento na Rua dos Inválidos; então eu 296 

andei na Inválidos durante um ano e pouco; 297 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Nesse caminho você sentou em qual 298 

banco? 299 

RONNIE LESSA: No carona; 300 

DELEGADO GUILHERMO: Vocês chegaram na Rua dos Inválidos, qual foi a 301 

dinâmica? 302 

RONNIE LESSA: Rua dos Inválidos nós estacionamos o carro próximo da 303 

padaria; 304 
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PROMOTOR EDUARDO: Já chegaram estacionando? 305 

RONNIE LESSA: Eu acho que sim, que eu me lembre eu acho que sim, deve 306 

ter nas imagens; nós chegamos, ou fizemos um quarteirão, uma coisa assim, eu 307 

acho que fizemos uma volta e paramos na segunda volta, aí nós paramos aonde 308 

aquelas imagens que apareceram na mídia deram, nós paramos naquele 309 

cantinho, um tempo depois eles encostaram com o carro deles, um ÁGILE; eu 310 

vi quando a vereadora desembarcou, o rapaz ficou andando na calçada um bom 311 

tempo, aí ficamos esperando ali, eu passei para o banco de trás, eu abaixei o 312 

banco e passei para o banco de trás; ali eu já estava preparado, pois a intenção 313 

era resolver ali, só que eu me lembrei que ali é a Secretaria de Polícia, na mesma 314 

esquina, ali estava em frente o museu, perto do museu da Polícia Civil; aí eu falei 315 

que perto do museu não, pelo menos em outra esquina; aí quer dizer, a coisa foi 316 

evoluindo de esquina em esquina, e o cara andava rápido pra caramba, aí falei 317 

vai perder o carro, acelerou bem; 318 

PROMOTOR EDUARDO: Você se recorda se o carro ficou desligado, ficou 319 

ligado? 320 

RONNIE LESSA: O nosso? Tiveram momentos desligado e ligado, tiveram dois 321 

momentos, ele ficou desligado e ligado, tanto é que o ÉLCIO, se eu não me 322 

engano o ÉLCIO botou uma camisa pra tapar o painel, pra baixar a luz do painel, 323 

tinha isso; e eu lá atrás aparece nas imagens que foram divulgadas, a luz de um 324 

telefone sendo mexido lá atrás, eu estava procurando um aplicativo que mostra 325 

as blitz na rua, aonde tem blitz, porque não adianta você cometer um crime aqui 326 

e ser preso na esquina; 327 

PROMOTOR EDUARDO: E foi qual aplicativo que você usou? 328 

RONNIE LESSA: Eu não me lembro o nome; 329 

DELEGADO GUILHERMO: Você estava mandando mensagem antes e durante 330 

esse percurso, ou durante esse tempo de permanência que vocês ficaram 331 

estacionados? 332 

RONNIE LESSA: No tempo de permanência não; quando o MACALÉ me 333 

passou o que tinha que passar, não falei mais com ele e a única vez que eu 334 

acessei foi pra ver esse aplicativo das blitz; eu não lembro exatamente o nome 335 
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do aplicativo, mas ele diz exatamente onde tem as barreiras policiais; vocês 336 

devem saber que tem esse aplicativo; 337 

DELEGADO GUILHERMO: Mas aí, durante todo esse trajeto do seu condomínio 338 

até depois do RESENHA o senhor não trocou mensagem com ninguém? 339 

RONNIE LESSA: Não, não, dali não fiz mais contato com ninguém; 340 

DELEGADO GUILHERMO: Uma vez ali no local, o senhor já tinha o 341 

planejamento de cometer o crime ali, ou tinha outra coisa em mente? 342 

RONNIE LESSA: Não, a princípio, foi o que eu disse ainda agora, a princípio 343 

seria ali com ela desembarcada, ela não ia nem embarcar no carro; então ela 344 

em pé ainda ela seria morta, seria morta em pé, desembarcada ainda; 345 

DELEGADO GUILHERMO: E por que não foi? 346 

RONNIE LESSA: Porque eu me lembrei que ali é a esquina da chefia de polícia 347 

civil, na esquina da polícia civil; então aqui não, de jeito nenhum, e preferimos 348 

deixar no caminho, pra onde tivesse oportunidade; 349 

PROMOTOR EDUARDO: Você tinha falado com o ÉLCIO que era uma mulher, 350 

mas não contou quem era, aí entrou no carro pra vocês irem fazer o serviço, em 351 

que momento ele ficou sabendo do que se tratava, de quem se tratava? 352 

RONNIE LESSA: A tarde, quando eu chamei, quando eu mandei a foto; 353 

PROMOTOR PAULO: Mandou a foto com algum outro... não era só a foto 354 

então? 355 

RONNIE LESSA: Vem escrito no site MARIELLE não sei o que... 356 

PROMOTOR EDUARDO: Mas no caminho vocês conversaram alguma coisa? 357 

RONNIE LESSA: Ele perguntou o que era e eu falei... não me lembro 358 

exatamente o que eu falei pra ele, na verdade eu não me lembro exatamente o 359 

que eu falei, só falei que era o alvo e acabou, o ÉLCIO como eu disse ele não é 360 

muito preparado pra esse tipo de coisa não, quanto menos souber era melhor, 361 

então eu deixei ele um pouco sem saber...eu desviava um pouco...ele só sabia 362 

que tinha que dirigir e eu ia matar; e ele fez, ele cumpriu o papel; mas ele ficou 363 

sabendo que se tratava da MARIELLE a tarde quando eu chamei ele, porque 364 
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quando eu tirei a foto, se você acessar o site do PSOL e quando sair o rosto de 365 

qualquer integrante do PSOL, vai tá o nome dele, o rosto e o nome, não sei se 366 

é do lado ou embaixo; então quando eu mandei essa foto pra ele, com certeza 367 

ele já leu, e não sei se ele procurou saber quem ela era; mas ele já estava vendo 368 

o rosto dela; então isso eu estava em casa ainda, não tinha nem tomado banho, 369 

não tinha me preparado... “topa, é hoje, vamos”?  370 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Você procurou uma foto dela no site do 371 

PSOL, não era uma foto do evento, era uma foto dela? 372 

RONNIE LESSA: Não, se você acessar o site do PSOL vão ter vários integrantes 373 

do PSOL e ou do lado ou embaixo vai ter o nome, assim suponhamos, um 374 

deputado, uma deputada, um vereador, não sei o que e por aí vai; essa foto que 375 

eu mandeu pra ele; 376 

PROMOTOR EDUARDO: Parou na Inválidos ali, viu eles saltarem, pensou em 377 

fazer ali, passou para o banco de trás, e em que momento... pegou a arma, como 378 

foi, já pegou no banco da frente, pegou no banco de trás? 379 

RONNIE LESSA: Enquanto eu estava no banco da frente a arma não tava lá; ali 380 

eu estava só a nível de ...eu era só passageiro; quando eu arriei o banco a bolsa 381 

estava atrás, eu passei pra trás e levantei o banco novamente, empurrei o banco 382 

pra frente, pois eu tenho uma grande estatura e tava de prótese, então eu 383 

precisava de espaço; empurrei o banco todo pra frente e por que o banco de 384 

trás? Porque sendo duas pessoas só, se o alvo estivesse aqui e eu estivesse na 385 

frente, eu teria que enfiar a arma pelo nariz do ÉLCIO, então o banco de trás me 386 

facilitaria a mobilidade pra qualquer um dos lados, tanto na esquerda, quanto na 387 

direita, eu atiro dos dois lados; nem todo mundo domina...mas eu atiro dos dois 388 

lados, com qualquer arma; então o banco de trás era a estratégia para ambos 389 

os lados; 390 

PROMOTOR EDUARDO: No banco de trás, colocou alguma (inaudível)...? 391 

RONNIE LESSA: Preparei a arma, que era só enroscar o abafador, eu sempre 392 

dou uma conferida pra ver se a munição está na câmara, se a arma está 393 

realmente quente, alimentada e dali partimos atrás dela, quando eles 394 

embarcaram; 395 

PROMOTOR EDUARDO? De cara limpa? 396 
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RONNIE LESSA: Não, eu botei uma balaclava e um casaco preto, que tinha 397 

duas fitinhas azul muito fininhas, mas eu botava do lado avesso, ele ficava todo 398 

preto; 399 

PROMOTOR EDUARDO: Não tinha nenhum detalhe vermelho? 400 

RONNIE LESSA: Não, vermelho não; esse casaco era antigo meu com duas 401 

fitinhas azuis, vinha até embaixo, mas eu usava do lado contrário;  402 

PROMOTOR EDUARDO: Luva? 403 

RONNIE LESSA: Não, luva não, sem luva, só o casaco; mas ele virado, asa 404 

fitinhas azuis não apareciam, pois ele estava ao contrário, ele era dupla face ou 405 

com a fitinha ou sem fitinha; aí ele ficou todo preto, com a balaclava preta; aí 406 

quando chegou, o rapaz acelerava e até parecia que estava fugindo; eu pedi o 407 

ÉLCIO pra acelerar, e ele acelerou e chagamos próximos e nesse sinal, eles 408 

pararam no sinal, nós paramos perto do carro e eu disparei; 409 

PROMOTOR EDUARDO: Só mais um detalhe, em algum momento o senhor 410 

chegou a comentar se ela poderia parar em algum lugar, ou seja, vocês 411 

poderiam....? 412 

RONNIE LESSA: Comentei, comentei; esse bar da Praça da Bandeira, pois esse 413 

bar eu já tinha perdido uma oportunidade porque o MACALÉ não tinha chegado 414 

a tempo, e ela estava sentada nesse bar, não sei como o MACALE soube disso; 415 

mas alguém que estava seguindo “ela”, falou que ela estava no bar; alguém 416 

estava seguindo “ela”; provavelmente o LAERTE; eu não sei exatamente quem 417 

estava seguindo “ela”, mas provavelmente a pessoa que tava esse tempo todo 418 

pra isso; 419 

PROMOTOR EDUARDO: Parou, atirou e aí, daí em diante? 420 

RONNIE LESSA: Aí não tinha nada programado a grande verdade, eu acho que 421 

o ÉLCIO queria subir a Francisco Bicalho, aliás, subimos a Francisco Bicalho, 422 

exatamente, o ÉLCIO que traçou a rota; subimos a Francisco Bicalho e 423 

descemos pela Avenida Brasil em direção ao Meier, entramos em Bonsucesso, 424 

pegamos a Linha Amarela, descemos no Meier, fizemos ali Engenho de Dentro, 425 

paramos próximo a casa da minha mãe; nesse ponto nós paramos o carro, eu 426 

tirei a bolsa, botei o “cadeadinho” que ela acompanhava e falei pro ÉLCIO que 427 

iria deixa isso na casa da minha mãe; nós pegamos um táxi e voltamos; 428 
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PROMOTOR EDUARDO: E deixaram o carro onde? 429 

RONNIE LESSA: Na Rua Intendente Cunha Menezes, rua que minha mãe mora; 430 

tem um salãozinho de festas na frente, é um conjunto, e a frente tem um salão 431 

de festas; aí nós paramos no muro; é bem deserto; paramos ali, o ÉLCIO fechou 432 

o carro, fomos andando, toquei o interfone, pedi pro meu irmão descer, minha 433 

mãe chegou na janela preocupada, falou se estava tudo bem, aí meu irmão 434 

desceu e pedi pra ele pedir um táxi, entreguei a bolsa e pedi pra ele guardar que 435 

eu tinha que sair, eu inventei qualquer coisa pra ele e fui embora; aí nós voltamos 436 

pra Barra, pagamos o nosso carro e fomos para o Resenha; 437 

PROMOTOR EDUARDO: Voltaram pra Barra como? 438 

RONNIE LESSA: De táxi, o táxi que meu irmão pediu, ele parou ali, eu dei o 439 

endereço, Avenida Lúcio Costa, próximo ao 3200, quando ele foi chegando perto 440 

do condomínio, falei entra aqui, que era a rua que estava o meu carro; 441 

DELEGADO GUILHERMO: Deixa te fazer uma pergunta, te interromper... Você 442 

estava bebendo alguma coisa já no caminho, bebeu alguma coisa? 443 

RONNIE LESSA: Não, negativo, nós bebemos quando chegamos no 444 

RESENHA;  445 

DELEGADO GUILHERMO: Tinha alguma garrafa na mão quando entregou a 446 

bolsa para o seu irmão, algo do tipo? 447 

RONNIE LESSA: Não, negativo, não é nem o momento, não dá tempo pra parar 448 

pra beber não; fica tenso, então não é o momento pra isso; nós bebemos no 449 

RESENHA quando o jogo já estava rolando; 450 

PROMOTOR EDUARDO: Estacionaram o carro e entraram no seu carro, é isso? 451 

RONNIE LESSA: É, aí o táxi nos levou até o meu carro, e eu paguei o táxi em 452 

dinheiro, pegamos o meu carro e fomos para o RESENHA; no RESENHA vimos 453 

o jogo, bebemos, tinha duas meninas que são conhecidas minha lá da Academia 454 

Grace; o DARLEI que era um garçom, mostrou as fotos pra gente, aí que 455 

descobrimos que tinha mais uma pessoa morta; até então não se sabia; o 456 

DARLEI falou que mataram duas pessoas... aí na verdade a ficha nem caiu 457 

direito; eu falei onde, ele disse no centro... duas pessoas? Aí vi nas fotos do 458 

wattsapp que o motorista estava morto; não era a finalidade também; então; ali 459 
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nós ficamos sabendo que tinha duas pessoas mortas, e a coisa ficou mais tensa 460 

ainda; começamos a beber mais um pouquinho, o jogo acabou e as pessoas se 461 

dispersaram, e eu encontrei o SUEL, foi quando eu falei pra ele e pedi ajuda pra 462 

ele pra destruir o carro no dia seguinte, pra me levar até o ORELHA, e foi o que 463 

foi feito; na verdade nem precisava pois o ÉLCIO tinha o contato do ORELHA e 464 

eu nem sabia; então, não precisava ter pedido o SUEL pra me levar no 465 

ORELHA; 466 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Com qual finalidade que vocês iriam no 467 

ORELHA? 468 

RONNIE LESSA: Pra destruir o carro; o ORELHA ele é antigo nesse negócio de 469 

desmanche de carro, se quiser fazer um carro evaporar, era dar na mão do 470 

ORELHA; ele tinha esse talento; 471 

DELEGADO GUILHERMO: O senhor já conhecia “ele”? 472 

RONNIE LESSA: Há muitos anos, cheguei a prender ele uma vez, no passado, 473 

levamos ele pra delegacia e depois ele saiu, tava no 180 (artigo) lá...depois ele 474 

saiu, conseguiu ir embora; 475 

DELEGADO GUILHERMO: Você encontrou com o SUEL, falou do ORELHA 476 

(inaudível) ... no dia seguinte... aí vocês foram para casa que horas na verdade? 477 

RONNIE LESSA: No dia do crime? 478 

DELEGADO GUILHERMO: É. 479 

RONNIE LESSA: Quatro e pouco da manhã, cinco horas da manhã, mais ou 480 

menos; 481 

DELEGADO GUILHERMO: SUEL foi embora com vocês? 482 

RONNIE LESSA: Na verdade o SUEL tinha ido embora e voltou; ele tinha ido 483 

com a mulher, levar a mulher em casa, alguma coisa assim e voltou; e ficamos 484 

bebendo, lá a gente botava um balde de gelo e uma garrafa de uísque, ou uma 485 

coisa qualquer, uma garrafa de espumante e ficava bebendo ali até... aí nós 486 

fomos pra casa, dormi um pouco, tenso pra caramba, mas tinha que trabalhar e 487 

a cabeça estava um milhão por hora, na verdade eu não dormi, eu cochilei; aí já 488 

comecei a acionar o ÉLCIO de novo, dizendo que estávamos indo aí, porque o 489 
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ÉLCIO já sabia que o SUEL sabia; e ele ainda falou se tinha necessidade do 490 

SUEL saber, mas eu falei que tinha que levar no ORELHA, mas aí ele disse que 491 

tinha o telefone do ORELHA, aí falei poxa, agora que você me avisa; ou seja, 492 

mas uma hora ou outra o SUEL iria perceber porque as imagens foram ao ar, 493 

ele dirigiu o carro; ele dirigiu o carro em outra missão, mas ele dirigia aquele 494 

carro; ele iria falar “esse é o carro” e a gente não teria mais o carro; ele não é 495 

bobo, ele ia perceber que foi aquele carro que foi usado;  496 

PROMOTOR EDUARDO: Conta pra gente como foi essa história depois do 497 

sumiço do carro? 498 

RONNIE LESSA: Depois disso?  499 

PROMOTOR EDUARDO: Você ligou pra eles e o que aconteceu? 500 

RONNIE LESSA: Pegamos o carro até a casa da minha mãe e fomos até a casa 501 

do ÉLCIO pra trocar as placas; trocamos as placas dentro da garagem do 502 

ÉLCIO, botamos o carro de ré, depois viramos o carro, pois a garagem do ÉLCIO 503 

é apertadinha, então você coloca o carro, mas pra você ter espaço pra mexer na 504 

placa lá na frente, a traseira fica de fora e vice-versa; então primeiro ela 505 

entrou...trocamos a placa da frente, deu a ré e trocamos a placa de trás, essa foi 506 

a mecânica; aí levamos as placas que teriam que ser destruídas pra dentro, tinha 507 

um tesourão e já começamos a cortar em pedaços pequenininhos, botei em um 508 

pedaço de jornal, num papel, juntei aquele monte de caco de placa, um bolo de 509 

pedaço de placa, e demos uma geral dentro do carro, pegamos uns estojos que 510 

voaram pra dentro do carro, e no trajeto até Rocha Miranda, até o encontro com 511 

o ORELHA, eu fui jogando esses pedaços... 512 

PROMOTOR EDUARDO: Vocês já levaram esse carro nesse dia pra Rocha 513 

Miranda? 514 

RONNIE LESSA: Na mesma hora; acabou de trocar a placa, nós fomos pra 515 

Rocha Miranda; na mesma hora; nós fomos pra Rocha Miranda, acabamos de 516 

trocar a placa e nós fomos pra Rocha Miranda;  517 

DELEGADO GUILHERMO: Você se recorda se vocês deixaram o carro lá em 518 

Rocha Miranda, ou vocês deixaram só uma pessoa lá, e fizeram isso no outro 519 

dia, você se recorda essa dinâmica direitinho? 520 
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RONNIE LESSA: Poxa, eu acho que o carro ficou lá na pracinha próximo onde 521 

o ORELHA trabalha, com uma padaria embaixo, é isso mesmo, nós largamos o 522 

carro... é uma pracinha ali em Rocha Miranda, não é nem uma praça, é um recuo, 523 

o carro ficou ali; e se eu tiver enganado... essa questão... o senhor até me 524 

confundiu um pouco do dia seguinte ou não, eu até me confundi um pouco nisso 525 

aí agora; saímos da casa do ÉLCIO e fomos jogando as... fomos pra Rocha 526 

Miranda no mesmo dia sim, fomos sim; foi porque tiramos o carro imediatamente 527 

da casa do ÉLCIO, não podia ficar aquele carro ali e dali nós fomos pra lá, fomos 528 

jogando... eu fui jogando os pedacinhos de placa pra dentro da linha do trem; 529 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: Quem foi dirigindo qual carro, você foi 530 

em que carro? 531 

RONNIE LESSA: Para o ÉLCIO no meu carro e o SUEL dirigindo o COBALT; o 532 

SUEL dirigindo o COBALT, eu e o ÉLCIO no meu carro; 533 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: E aí depois?  534 

RONNIE LESSA: Não, o ÉLCIO não estava no meu carro ainda; nós fomos 535 

buscar o ÉLCIO e voltamos no meu carro, aí nós decidimos... porque a gente ia 536 

trocar a placa ali, só que estava muito claro, não tinha como trocar placa; aí nós 537 

decidimos ir lá na casa do ÉLCIO; mas a placa seria trocada naquele mesmo 538 

local (na rua); aí fomos lá e de lá pra Rocha Miranda, no mesmo dia; 539 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: E como foi (inaudível)? 540 

RONNIE LESSA: Eu e acredito que o ÉLCIO dirigindo e o SUEL levando meu 541 

carro, ou o SUEL no COBALT; 542 

RONNIE LESSA: Pô cara, cem por cento não, essa parte sem brincadeira não; 543 

DELEGADO GUILHERMO: Agora me diz, tinha mais alguém, o MACALÉ já 544 

estava nessa história? 545 

RONNIE LESSA: Não, o MACALÉ já sabia que a missão estava cumprida, o 546 

mundo todo já sabia que a missão estava cumprida; 547 

DELEGADO GUILHERMO: Ele não se comprometeu a picotar o carro? 548 

RONNIE LESSA: Não, eu não ia contar com ele; era um momento delicado pra 549 

isso, num momento mais pra frente ele ia me achar; 550 
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DELEGADO GUILHERMO: Quem estava envolvido então nessa situação? 551 

RONNIE LESSA: Eu, SUEL e ÉLCIO, só; essa questão de quem está dirigindo 552 

qual carro, realmente me confundiu um pouco, mas o fato era que só tinha nós 553 

três, eu, SUEL e ÉLCIO, não tem como precisar exatamente quem estava em 554 

qual carro; eu sei que eu estava no carona de um dos dois carros, jogando os 555 

pedacinhos de placa e os estojos na linha do trem; 556 

DELEGADO GUILHERMO: Nessa dinâmica, além do ORELHA, alguma pessoa 557 

ficou responsável por tratar, ou você tratou diretamente com o ORELHA? 558 

RONNIE LESSA: Não, não, eu tratei diretamente com o ORELHA; eu falei com 559 

ORELHA olha só... ele até percebeu, ele perguntou: esse carro... eu falei não, 560 

parece por isso que a gente quer jogar fora, eu disse pra ele, mas não é; não, 561 

não cara, é igualzinho esse carro que tá dando problema, esse carrinho... some 562 

com esse carro, por favor; 563 

DELEGADO GUILHERMO: Além da troca da placa, vocês adulteraram alguma 564 

outra característica do veículo? 565 

RONNIE LESSA: Eu coloquei um adesivo da “apple”; 566 

PROMOTOR EDUARDO: E essas placas que vocês botaram, estavam onde? 567 

RONNIE LESSA: Dentro do carro, debaixo do banco, num saquinho com chave, 568 

as chaves treta, porque já era uma rotina essas trocas, a troca de placas já era 569 

uma rotina; 570 

DELEGADO GUILHERMO: Rotina capitaneada por quem, quem fazia? 571 

RONNIE LESSA: MACALÉ e SUEL praticamente; o SUEL botava o carro pra 572 

dentro da garagem dele; 573 

DELEGADO GUILHERMO: Conseguir placa, quem era? 574 

RONNIE LESSA: O SUEL; SUEL com certeza; eu lembro bem a questão da 575 

placa de Rocha Miranda, a placa era feita em Rocha Miranda, e o MACALÉ não 576 

frequentava Rocha Miranda, o MACALÉ é Osvaldo Cruz ou Realengo, e 577 

Madureira, devido ao camelódromo; Em Rocha Miranda o SUEL; então com 578 

certeza o SUEL, e a placa com certeza veio de Rocha Miranda; seria até 579 

interessante procurar... eu falei do JORGINHO, mas o JORGINHO já morreu; eu 580 
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tenho quase certeza que o JORGINHO que fez essa placa, ele tinha acesso a 581 

essa pessoa que fazia placa; 582 

PROMOTOR EDUARDO: Esse carro podia ter ficado mais um dia no Meier e ter 583 

ido para Rocha Miranda só no dia seguinte, você se recorda se levaram no 584 

mesmo dia? 585 

RONNIE LESSA: Não; um dia no Meier a mais? 586 

PROMOTOR EDUARDO: O SUEL ter ido pra Rocha Miranda encontrar com o 587 

ORELHA para combinar essa história do carro, para levar no dia seguinte? 588 

RONNIE LESSA: Sinceramente não me recordo não, sei que nós levamos num 589 

dia ou no outro, eu não posso precisar porque realmente... essa pergunta eu não 590 

estou realmente conseguindo lembrar com precisão; 591 

PROMOTOR EDUARDO: Mas também não tem certeza se foi exatamente no 592 

mesmo dia? 593 

RONNIE LESSA: Não, eu tenho certeza que fomos nós, que nós que levamos; 594 

agora se foi no mesmo dia ou no dia seguinte eu não lembro; não estou 595 

conseguindo lembrar talvez pelo cansaço; então nesse momento o cansaço 596 

pode estar fazendo essa diferença; 597 

PROMOTOR EDUARDO: Quem tratou tudo com o ORELHA foi o SUEL? 598 

RONNIE LESSA: Foi o SUEL, não tinha o contato dele, não me lembro de ter o 599 

contato dele; levamos lá e ele tratou de levar o carro; eu acho que ele levou um 600 

ou dois dias depois só pro morro; 601 

PROMOTOR EDUARDO: Para que morro seria esse? 602 

RONNIE LESSA: Morro da Pedreira; eu tive uma ocorrência com ele muitos 603 

anos atrás; 604 

PROMOTOR EDUARDO: O nome da rua onde era essa oficina? 605 

RONNIE LESSA: Não; a oficina era em uma ruazinha, uma ladeirinha em Rocha 606 

Miranda, tem uma padaria embaixo.... e no morro já é pra quebrar, não passo 607 

nem perto do morro: 608 
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PROMOTOR PAULO: E o carro antes de entregar para ele, vocês estacionaram 609 

o carro no local e foram encontrar com ele, como foi isso? 610 

RONNIE LESSA: Perto da padaria; tem uma padaria nessa história, e o carro 611 

estava pertinho da padaria; ou em frente ou do lado, a padaria é o ponto de 612 

referência com certeza; 613 

POLICIAL FEDERAL FELIPE ALVES: O nome da padaria você sabe? 614 

RONNIE LESSA: Não sei.  615 

DELEGADO GUILHERMO: A padaria é perto, embaixo da oficina do ORELHA? 616 

RONNIE LESSA: Então, a padaria eu lembro que é na rua que tem uma 617 

ladeirinha, e a padaria é embaixo, é bem próximo; 618 

DELEGADO GUILHERMO: Em relação ao destino desse aparelho celular? 619 

RONNIE LESSA: Eu quebrei com martelo e joguei no saco de lixo da minha 620 

casa; 621 

DELEGADO GUILHERMO: Destino da arma? 622 

RONNIE LESSA: Destino da arma, nós devolvemos; após a terceira... quer 623 

dizer, primeiro fui buscar na casa da minha mãe, alguns dias depois eu busquei 624 

na casa da minha mãe, que até agora ela estava na casa da minha mãe; então 625 

eu busquei na casa da minha mãe, levei pra minha casa, e após a terceira 626 

reunião lá com os irmãos, com as pessoas, nós fomos uns dois ou três dias 627 

depois ao encontro das pessoas que nós entregamos; 628 

DELEGADO GUILHERMO: Pra devolver, vocês não destruíram a arma? 629 

RONNIE LESSA: Não, não, foi devolvida; 630 

PROMOTOR EDUARDO: Você lembra de ter falado em algum momento com o 631 

ÉLCIO, o que foi feito dessa arma, ou ter falado exatamente.... ter falado alguma 632 

coisa? 633 

RONNIE LESSA: Eu acho que eu falei pra ele que eu joguei no mar; que eu 634 

cortei ela e joguei fora; mas não foi verdade; eu disse a ele realmente que eu 635 

cortei ela na serrinha e joguei no mar; eu me lembrei; mas não foi a realidade; a 636 
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SIGILOSO 

24 

realidade que eu devolvi para as pessoas que estavam esperando que ela 637 

voltasse; 638 

DELEGADO GUILHERMO: Então as oito horas e treze minutos, declaro 639 

encerrada; 640 

 

É o relatório. 
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FORÇA TAREFA DE COMBATE AO CRIME 
ORGANIZADO 

INFORMAÇÃO n° 020.2023 FTCCO/DRCOR/SR/PF/RJ 
ORIGEM: 
DIFUSÃO: 

RE: 

NÚCLEO DE ANÁLISE 
DPF GUILHERMO CATRAMBY 

2023.0064138 - SIP/SR/PF/RJ 

ASSUNTO: 
ELEMENTOS DE CORROBRAÇÃO DO ANEXO II COMPLEMENTAR— 
ACORDO DE COLABORA Ã O PREMIADA DE RONNIE LESSA 

DATA: 
ANEXOS: 

07/11/2023 

Trata-se de relatório de diligências realizadas no desempenho de 

suas atribuições sobre esclarecimento dos fatos e eventos relacionados ao homicídio 

da vereadora MARIELLE FRANCO e do motorista ANDERSON GOMES, bem como 

identificação daqueles que de alguma forma concorreram para a consecução do crime, 

em especial, de seu executor. Esta unidade procedeu à análise das declarações 

prestadas por RONNIE LESSA, em sede de proposta de Colaboração Premiada, mais 

precisamente no ANEXO II COMPLEMENTAR, onde o colaborador informou duas 

situações: a primeira se refere ao local onde ele teria feito o teste para saber o real 

funcionamento da arma do crime, a segunda o local onde teria sido devolvido o 

armamento após o crime. 

O presente documento tem por objetivo apurar a veracidade e a 

relevância das informações apresentadas pelo colaborador. Verificando os pontos de 

convergência com as provas produzidas até então e as respectivas lacunas 

preenchidas; bem como o resultado das diligências realizadas nesse sentido. De modo 

a definir de forma clara e objetiva os elementos de corroboração existentes e sua 

repercussão na investigação. 

Ab initio ressalta-se a dificuldade imposta pelo lapso temporal 

entre os fatos em apuração e a atuação desta equipe de investigadores, cujas ações 
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acabam frequentemente limitadas aos elementos de informação produzidos à época do 

crime, inviabilizando muitas vezes a corroboração de dados relevantes. 

Para verificar a veracidade das informações prestadas pelo 

colaborador, a equipe de investigação diligenciou nos locais informados por RONNIE 

LESSA, quais sejam, Av. Engenheiro Souza Filho, 2540, Rio das Pedras,2540 Rio de 

janeiro/RJ, coordenadas: 22° 5850.4S e 43°19'58.1"W" onde foi devolvido o 

armamento e foram lançadas munições no córrego ali próximo e no HOTEL TABA, 

localizado na Estrada do Catonho, 1601 — Sulacap - Rio de Janeiro/RJ, abaixo seguem 

em tópicos separados o resultados das diligências. 

A) DILIGÊNCIAS CÓRREGO EM RIO DAS PEDRAS: 

Segundo RONNIE LESSA, ele e seu comparsa MACALÉ 1 foram até Rio 

das Pedras devolver a submetralhadora MP5 utilizada no crime, o armamento foi 

entregue para FININHO 2 e PEIXÃO 3 , que, ato contínuo, desmuniciou a arma e deixou 

que as munições caíssem no interior de um córrego, que era protegido por uma cerca, 

conforme pode ser observado em suas declarações abaixo: 

1 EDMILSON DA SILVA DE OLIVEIRA 

2 MARCUS VI N ICI US REIS DOS SANTOS 

3 ROBSON CALIXTO FONSECA 
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29 RONNIE LESSA: Por um dos mandantes; que não existia possibilidade da 

30 destruição da arma porque ela teria que ser recolocada no lugar; então nós 
31 fomos orientados a devolvê-la a quem havia entregue ao MACALÉ; o MACALÉ 

32 fez o contato com essas pessoas uns três dias após essa terceira e última 

33 reunião e nós fomos entregá-la; nós fomos até o lugar determinado por 

34 MACALÉ, chegando ao local eu encostei o carro onde já tinha um carro parado 

35 e uma pessoa desembarcada ao lado do carona, e MACALÉ desceu e eu 

36 continuei embarcado, ele desceu com a bolsa e a arma já com o cadeadinho que 

37 eu tinha colocado, eu tirei o cadeadinho de mala, porque ela não veio com esse 

38 cadeado, eu que coloquei, e o MACALÉ foi na direção dessa pessoa; ao chegar 

39 lá cumprimentou essa pessoa e cumprimentou a outra pessoa ao volante e deu 

40 a bolsa; essa pessoa que já estava desembarcada ela colocou a bolsa em cima 

41 do banco do carona, tirou de dentro da bolsa os dois carregadores que estavam 

42 acoplados, ele desconectou da arma e levou; ele andou mais uns dois metros a 

43 frente e até pra minha surpresa eu não sabia que ah existia um local que ele 
44 fosse descartar, eu não sabia o que ele ia fazer realmente; então ele se debruçou 

45 sobre uma cerca e começou a ejetar as munições sobressalentes jogando nesse 

46 lugar; e esse lugar eu sei onde é e onde ele fica e vou informar; 

Anexo 1.1: declarações de RONNIE LESSA no bojo da Colaboração Premiada, fonte: 

RE n° 2023.0064138-SIP/SR/PF/RJ 
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Anexo 

1.2: declarações de RONNIE LESSA no bojo da Colaboração Premiada, fonte: folhas 14 e 15, 

apenso 1 da RE n° 2023.0064138-SIP/SR/PF/RJ 
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Anexo 1.3: declarações de RONNIE LESSA no bojo da Colaboração Premiada, fonte: folhas 14 

e 15, apenso 1 da RE n° 2023.0064138-SIP/SR/PF/RJ 
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TERMO DE iwci.ARAçõEs POR REGISTRO AUDIOVISUAL 
Colaboração Prendada — Lel n.° 12.850/2013 

2023.0064138-S12/P1.712J 

ANEXO II - COMPLEMENFAR 

No dia 1068:2023, nesta Slt/PF,N1S, na presença dc 01111.11ERMO DE PAULA 

MACIIADO CATRAN1121' c JAIME CANDII>() DA SILVA JUNIOR, Delegados dc 

Policia Federal, dos Promotores de ILISIiça EDUARDO MORAIS MARTINS. PAULO 

RA1311A DE MATTOS c EA13127CORRÈ.A DE MATOS SOU/A, dos Policiais Federais 

FELIPE JOSE SAMPAIO ALVES, MARCELO DE ALMEIDA PASQUALETTI. 

MAURO FRANCISCO sANTos DA SII.VA e ALINE SAD, c o serádor do N1PR.1 
MARCELO SISSEKIND. lotado na Coordenadoria dc Segurança e Inteligência. que 

determinaram 3 qualificação dos ens ob. idos neste mo c aberta a audiência, os presentes 

foram cientificados de que o registro ser udiovisual c será juntado aos autos do apenso 

sigiloso. sendo manifestado o consentimento quanto à adoção do sistema de registro, nos 

termos dos artigos 3° c 405. §§ I* e r. ambos do CPP c artigo 4*. § 13°, da Lei n.* 
12.850'-'013. A fim de presersar a intimidaste dos investigados. %CPI quanto à imagem. 

seja em relação a dados relati k os ao seu património ou a outro aspecto relatis o a sua %ida 

prisada. ficam cientes os presentes e aqueles que porsentura tiverem acesso stl teor dos 

autos. que E scdada a utilização do registro audiovisual do depoimento para fins estranhos 

ao presente processo. forte no disposto no art. 5e, incisos X. XXXIII c IN da CF 88. e no 

art. 20 do CPP. 

Pretenso Colaborador: 12ONN I E LF:SSA. brasileiro, casado, inscrito no CPI' ssiti o n.* 

934.216.64749, portador da Cdula de Identidade n.°77467413. nascido em 15 07 , 970, 

filho dc João I3atista I .CSSII c (ieny Batista Lessa. atualmente custodiado junto à 

Penitenciária Federal de Campo (ir-andei:MS. 

Adsogado: Dr. SAI. 1.2) CARVALHO, inscrito na OAIERJ sob o it." 240.384. com 

enderço pr:orlai situado à As cnida Marechal Câmara, n.* 150, Centns. Rio de 

Janeiro 

P ina 1 de 3 
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T•I 
Uru ~Au , . - Re de JanerefiJ • CEP 70361•230 

2203-4CCO • iFF• .Arr gen , Df 

Cientificado que se submete ao compromisso legal de dizer a verdade, renunciando 30 

direito de permanecer cm siléncio. o que faz na presença dt advogado constituído com 

poderes específicos para 3 celebração de acordo de colaboração premiada. Inquirido 

acerca dos fatos RESPONDEU: QUE teve a opodunidade de entrcxista reservada com 

sua defesa técnica antes do inicio do presente ato; QUE fora ouvido. conforme se atere 

nas gravações audio% isuais anexas ao presente termo. acerca dos fatos descritos no Anexo 

11 apresentado no ámbito da proposta de colaboração premiada &azada por sua defesa 

técnica: QUE segue anexo o resultado da pesquisa junto ao Google Marts do ponto ent 

que foram dispensadas as muniçóes; QUE as coordenadas do local são: :22.9S0666. 

43.332791. Nada mais havendo. cstc Termo de Declaraçóes foi lido e. achado conforme. 

assinado pelos presentes. 

UAI ERMODE PAULA MACIIADO CA TRANIBS' 

Delepdo de Pollcia Federal 

JAIME CA 1 A SILVA JUNIOR 

Dekgado de Sabe Pkádral 

EDUA RD( MARTINS 

/Somam de ARMO 

PA U. LOit E AI ATTOS 

ustiça 

I. ABIO ( . 01(1('N 5.1 A IOS SOUZA 
- - --- -.._ 

Promotor de luttiça J._ 

I E -lin'. JOSE SAMPAIO Auvi.s 

PUIK tal Federal 

%I'ARcriso D/ AI SII IDA P.Ali011AI.E111 

Poltc t (Nitrai 
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Anexo 1.5: declarações de RONNIE LESSA no bojo da Colaboração Premiada, fonte: 

2023.0064138-SIP/SR/PF/RJ 
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22°5850.4S 43°1758.rW 
21 9801564 43 3.32.'9 , 

9 . 

Av Eng Souza Fdho 1214 2384 Itarthança. Ro 

de Jencro RJ, 21753 039 

2M98•PVP Rro cie Janeiro. RJ 

AdIconar um lugar que esta faltando 

Anexo 1.6: mostrando local apontado por RONNIE LESSA onde armamento foi devolvido, fonte: 

RE n° 2023.0064138-SIP/SR/PF/RJ 

No dia 23/08/2023, a equipe de Policiais Federais compareceu no 

local indicado por RONNIE LESSA para corroborar suas declarações. No local onde 

deveria existir um córrego, foi constado que havia ocorrido uma ampliação do curso 

d'água. De acordo com moradores da região, a Prefeitura do Rio teria realizado as obras 

por volta de seis meses antes da incursão, onde tratores e caminhões foram utilizados 

no trabalho de desassoreamento. Porém, a equipe constatou que realmente existia uma 

cerca separando o córrego da Av. Engenheiro Souza Filho, conforme pode ser 

observado nas fotos tiradas do local e das proximidades, conforme abaixo: 
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Anexo 2.1: Mostrando a modificação no leito do Córrego após obra da Prefeitura do Rio de 

Janeiro. 
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Anexo 2.2: Mostrando o mesmo que o anexo anterior, de outro angulo. 
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Anexo 2.3: Mostrando a proximidade entre as margens da Av. Engenheiro Souza Filho e 

Córrego após intervenção da Prefeitura do Rio de Janeiro. 
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Anexo 2.4: Mostrando de um angulo mais afastado a proximidade entre as margens da Av. 

Engenheiro Souza Filho e Córrego após intervenção da Prefeitura do Rio de Janeiro. 
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Anexo 2.5: Mostrando a existência de uma cerca que separa a Av. engenheiro Souza Filho e 

área de vegetação próxima ao córrego indicado por RONNIE LESSA. 
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Anexo 2.6: Mostrando de um angulo mais aproximado a existência de uma cerca que 

separa a Av. engenheiro Souza Filho e área de vegetação próxima ao córrego indicado por 

RONNIE LESSA. 
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Anexo 2.7: Mostrando imagens do local tiradas em julho de 20023, com placa informativa da 

Prefeitura Municipal do Rio de Janeiro responsável pela obra, fonte: Google Street View. 

<- 2540 Av. Eng. Souza Filho 

Rio de Janeiro 

€ ) 1 Google Street View 

Jul. 2023 Ver mais datas 
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Anexo 2.9: Mostrando imagens do local tiradas em julho de 20023, com placa informativa da 

Prefeitura Municipal do Rio de Janeiro responsável pela obra, fonte: Google Street View. 
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Anexo 2.8: Mostrando imagens do local tiradas em julho de 20023, com placa informativa da 

Prefeitura Municipal do Rio de Janeiro responsável pela obra, fonte: Google Street View. 

Considerando que o local sofreu modificações pela obra da 

Prefeitura Municipal do Rio de Janeiro, seria infrutífera qualquer ação para localizar as 

munições retiradas da submetralhadora MP5, mais uma vez, o fator tempo contribuiu 

negativamente para corroborar tal fato, no entanto o local informado pelo colaborador 

existe e com as características indicadas por ele. 
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B) DILIGÊNCIAS MOTEL TABA: 

De acordo com RONNIE LESSA, a submetralhadora MP5 

foi testada no interior do MOTEL TABA, na parte dos fundos do estabelecimento, em 

frente a um barranco, onde foram efetuados alguns disparos para verificar a situação de 

funcionamento da arma, conforme declarações no bojo da Colaboração Premiada 

abaixo: 

22 RONNIE LESSA: Ontem após a nossa participação aqui no esclarecimento, ao 

23 retomar pra minha cela, eu após me alimentar, tomar um banho e o descanso, 
24 eu tentei recapitular alguns pontos que nós conversamos aqui pra que eu 
25 lembrasse se tinha mais alguma coisa que tinha passado despercebido, e 

26 realmente eu consegui buscar informações que eu avaliei que pudessem ser 

27 importantes e pudessem corroborar de alguma forma pra investigação e da 
28 forma como eu trouxe a informação e para que os senhores avaliassem da 

29 melhor forma tecnicamente, pra expor realmente o que aconteceu e 
30 complementar; com relação a arma, eu tinha sido perguntado por um dos 

31 investigadores se eu havia testado essa arma e num primeiro momento eu não 
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32 me lembrava bem e disse que talvez eu tivesse testado dando uns tiros para o 

33 alto, ou uma coisa parecida, eu me recordei exatamente que eu realmente fiz um 

34 teste mecânico da arma, disparando essa arma já com o supressor de ruídos 

35 acoplado, porque é de praxe que toda arma que ela esteja equipada com 

36 supressor de ruídos tem que estar muito bem alinhada, que pode ocasionar um 

37 acidente grave para o atirador, e em se tratando digamos de uma missão que 

38 não poderia ter erros, então eu fui ter a certeza de que a arma estava em 

39 condições de ser empregada; então aproveitando a oportunidade de que eu tinha 

40 recebido um carro pra que ele fosse colocado no âmbito do grupo e para que 

41 pudesse corroborar com a atividade criminosa, e evitar o uso duplo em que o 

42 COBALT utilizado no homicídio da vereadora MARIELLE; ele estava sendo 

43 usado em duas missões digamos assim, uma relacionada a Presidente do 

44 Salgueiro REGINA, e ao mesmo tempo sendo usado pra vereadora, ou seja, por 

45 mais que as pessoas envolvidas em cada missão não soubessem uma da outra, 

46 esse carro acabou sendo empregado em duas missões ao mesmo tempo, e isso 

47 estava gerando além de um desconforto, na verdade podia até causar um 

48 problema; então eu tive a oferta de um conhecido meu, um Policial Militar 

49 chamado MÁRCIO, ele disse que o tio dele, irmão do seu pai, que ele chamava 

so como TIO MAURO, irmão do Márcio pai, que ele iria dar um tombo no seguro 

51 desse automóvel; então eu aceitei de imediato e pra gente seria mais um 

52 instrumento, ia poder desafogar um pouco o uso do COBALT, que foi usado no 

53 homicídio da vereadora, então especificamente esse carro que viria, que entraria 

54 ficaria para o serviço da Presidente do Salgueiro REGINA; então à partir do 

55 momento que eu aceitei, existia um período para que esse carro fosse 

56 indenizado, era um tombo de seguro, então o MARCINHO havia me dito que no 

57 máximo em sessenta dias, se não houvesse nenhum problema com a 

58 investigação do roubo, da falsa comunicação de crime que seria produzida, e 

59 não houvesse nenhum problema, esse carro em no máximo noventa dias; antes 

60 do tempo ele me procurou e disse que o carro já estava liberado, que o tio já 

61 tinha recebido o prêmio do seguro, então o carro estava liberado e então a única 

62 coisa que a gente precisaria pra complementar a retirada desse carro de onde 

63 estava guardado, era levar uma bateria, pois o tio dele tinha tirado a bateria pra 
64 usar num barco de pesca dele; isso aí, eu juntamente com o MAXWELL 

65 compramos uma bateria de imediato pra colocar no lugar e no final de semana, 

66 não tenho certeza se foi no sábado ou domingo, mas eu me lembro bem que foi 

67 no final de semana, nós fomos até onde esse carro estaria guardado todo esse 

68 período, escondido; foi eu e o MAXWELL ao encontro do MÁRCIO; eu não tenho 
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69 certeza absoluta se nós passamos na casa do MARCINHO e buscamos, ou se 

70 ele já estava no local nos aguardando; eu acho até que ele já estava no local nos 

71 aguardando; então nós fomos ao encontro do MÁRCIO, no local que esse carro 

72 ficou guardado escondido até que o seguro fizesse as buscas pra recuperá-lo, 

73 ele ficou escondido dentro do Motel Taba, antigo Motel Taba, na verdade um 

74 motel que pertenceu a família do MÁRCIO e que entrou numa disputa judicial, 

75 alvo de um litígio, e ficou muito tempo, já tinha quase vinte anos que esse motel 

76 não funcionava; então na verdade lá a gente encontra praticamente ruínas; o 

77 motel existe tem um vigia, tem uma senhora se não me engano que limpa 

78 algumas dependências dele, parece que o vigia alugava uns dois ou três quartos 

79 ali pra fazer um dinheiro extra; 

so DELEGADO GUILHERMO: Onde fica esse motel? 

81 RONNIE LESSA: Esse motel fica na estrada do Catonho, bem próximo ali ao 

82 antigo Rancho das Morangas, que era um restaurante, e próximo ao Cabana 

83 Catonho, que é uma Casa de Shows, que tinha alguns eventos, fica bem 

84 próximo, quase em frente ao Cabana Catonho; então nós adentramos o local 
85 com a bateria nova pra retirar o veículo, e foi o momento que eu aproveitei pra 

86 realizar alguns disparos com a submetralhadora MPS, utilizada no homicídio da 

87 vereadora MARIELLE, eu aproveitei pra testar, pra saber se realmente o 

88 supressor de ruídos estava efetivamente bem adaptado, e se realmente ele 

89 estava abafando, o termo que a gente usa genericamente; aproveitei e disparei 

90 uma rajada curta, cinco ou seis tiros no máximo em um barranco próximo a uma 

91 que seria uma nova série de apartamentos, que na verdade ficou inacabado na 

92 época da disputa; então a gente percebe que essa série de apartamentos novos 

93 só tinham tijolos assentados, alguns tinham embolsos, outros não tinham ainda, 

94 ou seja, uma parte inacabada do motel, que tinha uma sequência de uns dez 

95 apartamentos mais ou menos; um barranco pequeno, eu posicionei a 

96 metralhadora, engatilhei e disparei, fiz esse disparo com uma rajada curta, 

97 acredito que uns cinco ou seis tiros no máximo teriam sido disparados; esses 

98 projeteis estão alojados na terra, como nós sabemos um disparo feito na terra, 

99 em um barranco, ele não ultrapassa trinta centímetros, trinta no máximo quarenta 

100 centímetros de penetração; é de fácil resgate desses projeteis, e inclusive os 

101 estojos, é provável que se ache também porque é uma área de mato, então quer 

102 dizer, eu não tive a preocupação de catá-los, é muito provável que se ache 

103 também e essa foi a proposta que eu trouxe aos senhores investigadores após 

loa 
105 

essa recordação que eu tive ontem a noite, e de acordo com a avaliação dos 
senhores estou aqui pra confirmar; 

Anexo 3: Mostrando as declarações de RONNIE LESSA sobre o teste feito com a 

submetralhadora MP5 no interior do MOTEL TABA, fonte: RE n°2023.0064138-SIP/SR/PF/RJ. 
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Com o objetivo de corroborar as declarações de RONNIE 

LESSA, a equipe de policiais federais, juntamente com uma equipe auxiliar, deslocou -

se até Estrada do Catonho, 1601 — Sulacap - Rio de Janeiro/RJ, local onde está 

localizado o Motel TABA, ocasião em que fomos recebidos pelo gerente do hotel, o 

senhor CICERO ALVES DE SOUSA, que consentiu a entrada das equipes, conforme 

Termo de Consentimento de Busca em anexo. Os trabalhos foram iniciados às 10:00 h 

e finalizados às 13:00. 

Iniciado os trabalhos a equipe de apoio começou a realizar 

a retirada da vegetação e triagem do material orgânico encontrado na via de acesso 

localizada em frente ao local indicado por RONNIE LESSA, não foram encontrados 

nenhum cartucho ou munição. Em contato com o senhor CíCERO, fomos informados 

que em função do crescimento da vegetação e queda de terras oriundas do barranco, o 

MOTEL contratava um trator pequeno para fazer a limpeza da área, que a última vez 

que o serviço foi realizado, foi provavelmente em 2018 ou 2019. 

Após o serviço na via de acesso, a equipe de apoio iniciou 

o serviço no barranco, local onde segundo o colaborador foram feitos alguns disparos, 

inicialmente foram retiradas as vegetações, início da triagem e num segundo momento 

retirada parte da terra do barranco e novamente triagem do material, também não foram 

encontrados projéteis de arma de fogo, importante frisar que o barranco sofre com ação 

da erosão e que a equipe de apoio conseguiu chegar até na parte de pedra do citado 

barranco. 

Não foi possível corroborar o que fora dito pelo 

colaborador, mais uma vez o decurso do tempo mostrou-se implacável, tudo indica que 

ações da natureza e a limpeza do local por parte do proprietário prejudicaram a 

corroboração. 

Abaixo, seguem imagens do local: 
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Anexo 4: mostrando a parte externa do motel localizado na Estrada do Catonho, 1601, Sulacap, 

Rio de Janeiro/RJ. 
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Anexo 5: o mesmo que o anexo anterior, mas de outro angulo. 

Anexo 6: mostrando o início dos trabalhos, execução da capina na via de acesso em frente ao 

local apontado pelo colaborador RONNIE LESSA. 
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Anexo 7: mostrando a triagem do material orgânico encontrado. 
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Anexo 8: mostrando o final dos trabalhos na via de acesso localizada dentro do MOTEL TABA. 
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Anexo 9: mostrando a área totalmente limpa e já com a triagem totalmente feita. 
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Anexo 10: mostrando a finalização da capina do barranco, em frente ao local informando pelo 

colaborador. 
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Anexo 11: mostrando a triagem da terra localizada no barranco, após a capina para retirar a 

vegetação. 
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Anexo 12: mostrando a triagem da terra em busca de projéteis de arma de fogo. 
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Anexo 13: mostrando mais uma vez a triagem do material encontrado no barranco. 

SIGILOSO 

STJ-Petição Eletrônica recebida em 25/02/2024 09:53:38

(e-STJ Fl.85)

Documento eletrônico e-Pet nº 8571588 com assinatura eletrônica
Signatário(a):  DPF GUILHERMO DE PAULA MACHADO CATRAMBY CPF: 05790232736
Recebido em 25/02/2024 09:53:38

Pe
tiç

ão
 E

le
trô

ni
ca

 p
ro

to
co

la
da

 e
m

 2
6/

02
/2

02
4 

15
:5

7:
44

Im
pr

es
so

 p
or

: 3
37

.7
41

.4
18

-5
1 

- B
R

U
N

A 
SO

U
ZA

 C
R

U
Z

Em
: 0

7/
06

/2
02

4 
- 1

7:
34

:1
1

Free Hand Highlight



Fl. 93 

2023.0064138 

SR/PF/RJ 

DEPARTAMENTO DE POLICIA FEDERAL 
SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL DO RIO DE JANEIRO 

DIRETORIA REGIONAL DE POLICIA JUDICIARIA 

Anexo 14: mostrando o material que foi retirado do barranco e submetido a triagem. 
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Anexo 15: mostrando que a escavação feita pela equipe auxiliar foi até o limite da terra com a 

pedra. 
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Anexo 16: O mesmo que o anterior, porém foi colocada uma pá para servir de referência. 
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Rio de Janeiro, 07 de novembro de 2023. 
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TERMO DE DECLARAÇÕES POR REGISTRO AUDIOVISUAL 

Colaboração Premiada — Lei n.° 12.850/2013 

2023.0064138-SR/PF/RJ 

ANEXO II - COMPLEMENTAR (3) 

No dia 16/02/2024, nesta SR/PF/MS, na presença de GUILHERMO DE PAULA 

MACHADO CA TRAMB Y e JAIME CANDIDO DA SILVA JUNIOR, Delegados de 

Polícia Federal, do Promotor de Justiça OLAVO EVANGELISTA PEZZOTTTI, pela 

Procuradoria-Geral da República, dos Promotores de Justiça FÁBIO CORRÊA MATOS, 

EDUARDO MORAIS MARTINS e PAULO RABHA DE MATTOS dos Policiais 

Federais FELIPE JOSÉ SAMPAIO ALVES e MARCELO DE ALMEIDA 

PASQUALETTI, que determinaram a qualificação dos envolvidos neste ato e aberta a 

audiência, os presentes foram cientificados de que o registro será audiovisual e será 

juntado aos autos do apenso sigiloso, sendo manifestado o consentimento quanto à adoção 

do sistema de registro, nos termos dos artigos 3° e 405, §§ 1° e 2°, ambos do CPP e artigo 

4°, § 13°, da Lei n.° 12.850/2013. A fim de preservar a intimidade dos investigados, seja 

quanto à imagem, seja em relação a dados relativos ao seu patrimônio ou a outro aspecto 

relativo a sua vida privada, ficam cientes os presentes e aqueles que porventura tiverem 

acesso ao teor dos autos, que é vedada a utilização do registro audiovisual do depoimento 

para fins estranhos ao presente processo, forte no disposto no art. 5°, incisos X, XXXIII 

e LV da CF/88, e no art. 20 do CPP. 

Pretenso Colaborador: RONNIE LESSA, brasileiro, casado, inscrito no CPF sob o n.° 

934.216.647-49, portador da Cédula de Identidade n.° 77467413, nascido em 15/07/1970, 

filho de João Batista Lessa e Geny Batista Lessa, atualmente custodiado junto à 

Penitenciária Federal de Campo Grande/MS. 

Advogado: Dr. SAULO CARVALHO, inscrito na OAB/RJ sob o n.° 240.384, com 

endereço pro 

Janeiro 

onal situado à Avenida M chal Câmara, n.° 150, Centro, Rio de 
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Relatório de Análise de Polícia Judiciária nº 02/2024 
FTCCO/DRPJ/SR/PF/RJ 

ORIGEM: Núcleo de Análise  
DIFUSÃO: DPF Guilhermo Catramby  
ASSUNTO: Degravação da Oitiva Complementar do Anexo II, da 

Proposta de Colaboração Premiada de RONNIE LESSA  
REFERÊNCIA: RE 2023.0064138 – SR/PF/RJ 

 
Rio de Janeiro/RJ, 19 de fevereiro de 2024. 

 

 

Senhor Delegado, 

 

No desempenho de suas atribuições sobre esclarecimento dos 

fatos e eventos relacionados ao homicídio da vereadora MARIELLE FRANCO e 

do motorista ANDERSON GOMES e identificação daqueles que de alguma 

forma concorreram para a consecução do crime, em especial, de seu idealizador, 

esta unidade procedeu à transcrição das declarações prestadas por RONNIE 

LESSA, em sede de proposta de Delação Premiada, mais precisamente da 

OITIVA COMPLEMENTAR DO ANEXO II. 

Antes de apresentar as transcrições em questão, imperativo 

registrar que os diálogos consignados neste relatório ocorreram na sede da 

Superintendência da Polícia Federal no Estado do Mato Grosso Sul, situada 

na cidade de Campo Grande/MS, em 16 de fevereiro de 2024. Ocasião em 

que RONNIE LESSA estava acompanhado do advogado responsável por sua 

defesa técnica, com poderes específicos para celebração de acordo de delação 

premiada, Dr. SAULO CARVALHO. 

Da parte dos órgãos de persecução, encontravam-se 

presentes, representando a Polícia Federal, o DPF GUILHERMO DE PAULA 
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MACHADO CATRAMBY, Delegado de Polícia Federal responsável pelo 

inquérito no âmbito da Polícia Federal, o DPF JAIME CANDIDO DA SILVA 

JÚNIOR, Delegado Regional de Polícia Judiciária da Superintendência de 

Polícia Federal do Rio de Janeiro, e os Agentes de Polícia Federal FELIPE 

ALVES e MARCELO PASQUALETTI, integrantes da equipe de investigação; 

representando o Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, os Promotores 

de Justiça FABIO CORRÊA DE MATOS SOUZA, EDUARDO MORAIS 

MARTINS e PAULO RABHA DE MATTOS e, representando o Ministério Público 

Federal, o Promotor de Justiça OLAVO EVANGELISTA PEZZOTTI, membro 

auxiliar designado pelo Procurador-Geral da República. 

Postas as considerações necessárias, segue a transcrição das 

declarações do réu relativas à OITIVA COMPLEMENTAR DO ANEXO II. 
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OITIVA COMPLEMENTAR DO ANEXO II 

 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Sexta-feira, 16 de fevereiro de 2024, na sede 1 
da Superintendência da Polícia Federal no Mato Grosso do Sul. É .... vamos dar 2 
início a oitiva do nacional RONNIE LESSA em uma oitiva complementar em 3 
relação ao ANEXO II e essa oitiva nós vamos realizar, ôh RONNIE, pra 4 
preencher algumas lacunas que nós identificamos na ... no momento da 5 
corroboração que não foram aqui questionadas em um momento anterior, só pra 6 
gente fazer o preenchimento dessas lacunas. Tudo bem? 7 

RONNIE LESSA: Ok. 8 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: O senhor é ... é ... vou lembrar novamente, o 9 
senhor renuncia nessa ocasião ao direito constitucional de permanecer em 10 
silêncio e tem o dever de dizer a verdade. O senhor também tem ciência que, 11 
portanto, não pode omitir deliberadamente, tampouco mentir, a cerca dos fatos 12 
que serão perguntados, sob pena de rescisão de ... do eventual acordo de 13 
colaboração a ser celebrado com o senhor. Tudo bem? 14 

RONNIE LESSA: Ok. 15 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: O senhor tá na ... na presença da sua defesa 16 
técnica e aqui são pontos bem específicos ... é ... é RONNIE. Primeiro, em 17 
relação à dinâmica que o senhor retratou naquele dia 14 de março de ... de 2018. 18 
É ... como que foi a origem da informação de que a MARIELLE estaria na Casa 19 
das Pretas naquele dia? 20 

RONNIE LESSA: É ... naquele dia, na parte ... pela parte da manhã, eu já ... eu 21 
já estava aguardando esse contato já há algum tempo, a gente sempre ... a gente 22 
já estava, o momento exato do ... do ... a gente esperava esse momento. Já era 23 
uma ... a gente já estava ansioso por isso, né? Porque estava demorando muito. 24 
Então, quando o telefone que eu mantinha contato com o EDMILSON MACALÉ 25 
tocou, aquele dia já ... já ... já parecia que ... que ... chegou. Porque há muito 26 
tempo ... há algum tempo ele já não ligava. Então, quando ele ligou ele falou 27 
assim: “Tá preparado?”. Eu falei ... É hoje, eu imaginei. Ele confirmou. Ele falou: 28 
“Realmente teve uma informação, ela tem uma reunião marcada no centro da 29 
cidade à noite e ... e vamos tentar proceder aí, cara. Só que, mais uma vez eu 30 
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não estou presente, eu não vou estar presente, e ... e você aciona a pessoa que 31 
estaria na reserva disponível pra isso”. Que seria o ÉLCIO, né? 32 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Isso foi mais ou menos que horas? 33 

RONNIE LESSA: Isso foi na parte da manhã, acredito que umas 10h, mais ou 34 
menos. Eu não posso precisar exatamente questão de minutos mas, nessa 35 
média de 10h. Na média de 10h, 10:30h da manhã. 36 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: E, a partir dessa informação, o que que o 37 
senhor fez? 38 

RONNIE LESSA: Eu fiz um contato com o ÉLCIO, não imediatamente, mas ... é 39 
... alguns, alguns minutos depois. É ... eu peguei o meu telefone, eu não falava 40 
com esse telefone, eu não falava com o ÉLCIO, eu só falava exclusivamente 41 
com o EDMILSON MACALÉ e era exclusivo para esse, pra esse caso aí, pra 42 
essa questão, pra essa ... essa ... o andamento do crime né? Da ... da ... 43 
vereadora MARIELLE. E fui até o meu telefone, peguei o telefone e falei com o 44 
ÉLCIO. Expliquei a ele, falei que o dia tinha chegado. Ele também já estava na 45 
expectativa desde ... do ... da data do ano novo, quando nós tratamos sobre isso, 46 
de 2017 pra 2018. E ... chegou a hora. Chegou o dia. Tá? E, eu queria deixar 47 
aqui, até pra complementar também que, depois do crime concretizado, de tudo 48 
... é ... feito realmente. Alguns dias, poucos dias depois, que eu não tive com o 49 
EDMILSON, ele me revelou que ... ele até estranhou a ligação porque ele 50 
recebeu a ligação do telefone que ele falava exclusivamente com o nacional 51 
LAERTE, tá? E ... e que ele não reconheceu a voz, sendo o LAERTE. E que 52 
logo depois ele perguntou quem estava falando, porque era um telefone muito 53 
restrito e um telefone pra cometimento de crime. Então, realmente deve ter 54 
causado uma grande estranheza. E a pessoa que, que se identificou era o 55 
RONALD. Major RONALD. Ele falou assim: “Aqui é o RONALD, cara. Major 56 
RONALD”. Aí ele: “Ah, tudo bem”. Aí óh, vai ter ... o RONALD passou o evento 57 
pra ele, passou o horário do evento, passou o local, endereço, essas coisas 58 
todas, pra que ele me passasse. Quando ele me passou isso, ele se sentiu até 59 
... ele disse que ficou até chateado com isso, porque o telefone que ele tinha 60 
com o LAERTE era pra falar com o LAERTE. O que ele tinha com o ... o telefone, 61 
o telefone que ele tinha pra falar com o PEIXÃO, ele só falava com o PEIXÃO. 62 
Ele não usava o telefone pra falar com os três, era um pra cada um. 63 
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Independente. E ... e quando isso aconteceu, quem falou com ele foi o RONALD. 64 
Então, ele disse que sentiu até chateado com essa, com essa questão.  65 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Então o senhor recebeu a informação do 66 
MACALÉ que, por sua vez, havia recebido a informação pelo RONALD ... 67 

RONNIE LESSA: Pelo RONALD. 68 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Por meio do telefone ... 69 

RONNIE LESSA: Do LAERTE. Que ele falava com o LAERTE. 70 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Exclusivo, a linha exclusiva com o LAERTE. 71 

RONNIE LESSA: Ponta a ponta com o LAERTE. 72 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: A partir disso, após captar essa informação o 73 
senhor repassou pro ÉLCIO via CONFIDE ... 74 

RONNIE LESSA: Via CONFIDE, o ... 75 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Aí depois a história que tá bem já esmiuçada.  76 

RONNIE LESSA: Sim.  77 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Que os senhores se encontraram, enfim. 78 

RONNIE LESSA: Tá.  79 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Acredito que esteja bem ... bem ... bem 80 
elucidado. 81 

RONNIE LESSA: Ok. 82 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Em relação ao ... a outro ponto que ... que a 83 
gente entende, não vou dizer uma inconsistência, mas algo que ficou um pouco 84 
assim, nebuloso. O senhor indica que os instrumentos do crime o senhor pediu 85 
para o MACALÉ que ele providenciasse: arma, as informações sobre as vítimas, 86 
sobre a vítima e ... e ... o veículo.  87 

RONNIE LESSA: Sim. 88 
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DPF GUILHERMO CATRAMBY: Mas em outro momento, o senhor também 89 
indica que o veículo veio do MAXWELL. 90 

RONNIE LESSA: Sim. 91 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Eu queria que o senhor esclarecesse um 92 
pouco essa dinâmica pra mim, por favor. 93 

RONNIE LESSA: Tá. Ok. É ... Tanto o SUEL quanto o EMILSON MACALÉ eles 94 
sempre, é ... trabalhavam com carro, com compra e venda de carro, com carro 95 
salvado. Então, eles tinham facilidade a conseguir carros roubados. Tá? Porque 96 
é ... com a recuperação de carros, não é novidade pra ninguém que muitas das 97 
vezes se usa um carro roubado pra recuperar um carro que tá só batido. Né? 98 
Então, joga-se o restante fora. Então essa facilidade faz com que eles tenham 99 
contatos permanentes com pessoas que forneçam carros roubados, carros que 100 
são oriundos de tombos de seguro. E ... e eu particularmente eu nunca tive esse 101 
tipo de contato, nunca vendi carro, mal ... mal dirijo, essa é a grande verdade. 102 
Então, ficou a cargo do ... do ... do EDMILSON conseguir o que a gente costuma 103 
chamar de “KIT”. O que que é o “KIT”? Arma, carro e informação. Isso é um KIT 104 
pra ... você tem um homicídio pra cometer, você não vai usar o seu carro, 105 
obviamente. Não vai usar sua arma registrada, obviamente. E ... e a informação 106 
é necessária para que aconteça. Então, esse KIT que ficou a cargo do ... do ... 107 
do MACALÉ. É ... é ... em outra oportunidade, logo em ... é ... foi uma coisa muito 108 
... muito próxima, uma coisa da outra, a questão do crime que estava pra ser 109 
cometido com relação à vereadora com outro crime que ... que tava, que estaria 110 
pra ser imputado também, executado também, que era o da ... o da ... dona 111 
REGINA. Tá? Então, o carro veio através do SUEL. E eu imaginei que fosse do 112 
MACALÉ, quer dizer, mas na verdade aquilo ali é um conjunto. Eles são 113 
especialistas, eu posso dizer nisso, porque eles trabalham com carro, com carro 114 
salvado, recuperam carro. Não é a minha parte, eu não sei ... E a arma faz parte, 115 
por quê? Porque toda vez que se comete um crime a arma, automaticamente, o 116 
... o óbvio seria descartá-la né? Então, esse KIT é ... é ... faz parte do ...  117 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Mas aqui em relação especificamente ao carro, 118 
só pra esclarecer. Veio do ... 119 

RONNIE LESSA: Veio do SUEL. 120 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: Do MAXWELL. 121 
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RONNIE LESSA: Veio do MAXWELL. Que ele mesmo depois comentou comigo, 122 
é ... eu não posso precisar exatamente data que ele fez esse comentário, né? 123 
Nós já estamos há algum tempo ... já passado. Mas ele conseguiu esse carro 124 
através do ... do nacional OTACÍLIO, que é morador do Gardênia Azul, que tem 125 
um apelido de HULKINHO, que, por sua vez, tinha conseguido esse carro 126 
através de um ... de um ... de um rapaz lá que era um falecido miliciano, de 127 
apelido BIGMAC. Que eu tive ... eu tive ... eu conheci ele alguns anos antes, 128 
porque eu patrocinei umas lutas dele quando eu tinha a academia. Eu 129 
patrocinava, ajudava, botava a camisa nele e dava, eu dava dinheiro pra lanche, 130 
essas coisas né? 131 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: O senhor tinha até confundido o nome dele. 132 

RONNIE LESSA: Exatamente, na época, quando eu ... na outra vez que eu, que 133 
nós fizemos a gravação, eu ... eu falei como HAMBURGÃO, mas não era 134 
HAMBURGÃO, eu confundi. E, com calma, eu me lembrei que era BIGMAC. Ou 135 
seja, eu confundi ... é ... a gente simplesmente se confunde, BIGMAC pra 136 
HAMBURGÃO. HAMBURGÃO não era o apelido exato. Quando me lembrei, 137 
exatamente como BIGMAC. E que ele havia fornecido o carro pro HULKINHO, 138 
ou, se eu não me engano, se não me falha a memória, quando ele morreu ... 139 
quando ele foi assassinado, o HULKINHO sabia onde estaria o carro dele, que 140 
seria um carro roubado. Que eu não sabia ... não sei exatamente pra que ele 141 
queria o carro roubado, se era só pra ele se locomover, ou se ele cometeria 142 
algum crime. Então nós ... nós acabamos ficando com esse carro, porque o 143 
HULKINHO passou pro SUEL, o SUEL botou ele digamos ... na ... na missão, 144 
tá? Digamos assim.  145 

APF FELIPE ALVES: Eu acho que só pra esclarecer, quando o SUEL arrumou 146 
esse carro, na verdade, ele tava arrumando por conta de (INAUDÍVEL) ter 147 
pedido pra ser uma missão que ele não sabia ou era um carro que vocês 148 
planejavam usar naquela ... na questão da ... da Dona REGINA? 149 

RONNIE LESSA: Então, a questão é o seguinte. Existiam dois crimes em 150 
andamento, tá? O SUEL não tinha conhecimento da ... da ... de uma das vítimas. 151 
Ele não tinha conhecimento de uma das vítimas. Ele tinha o conhecimento da 152 
vítima REGINA. E que ... eu e o MACALÉ, o MACALÉ se reservou a não dizer 153 
pra ele quem seria a segunda vítima e que, na verdade, ele não estaria. Então 154 
... 155 
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SIGILOSO 

 
DEPARTAMENTO DE POLÍCIA FEDERAL 

SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL DO RIO DE JANEIRO 
DIRETORIA REGIONAL DE POLÍCIA JUDICIARIA 

 

 
SIGILOSO 

8 

APF FELIPE ALVES: Ele sabia que tinha uma segunda vítima? 156 

RONNIE LESSA: Sabia, ele sabia que existia um segundo crime em andamento, 157 
que ... paralelo. Paralelamente. Então, ele ... ele inclusive chegava a dizer: “Esse 158 
daí ... esse aí vocês não ... não vão me botar ...”. Aí as vezes a gente precisava 159 
sair somente eu e MACALÉ, ele perguntava: “Eu vou ou só vocês vão? É da 160 
missão de vocês ou é da nossa missão?” Ele sabia que existia um outro crime 161 
em andamento.  162 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: E que o carro seria empregado ... 163 

RONNIE LESSA: E que o carro seria empregado. E, automaticamente, se esse 164 
carro fosse usado primeiro no crime da Dona REGINA, teria que se ... teria que 165 
arrumar um outro carro pra ser empregado no crime da ... da ... da MARIELLE. 166 
Se ele fosse usado no caso da MARIELLE, teria que ser é ... é ... descartado e 167 
arrumar outro carro pra REGINA. 168 

DPF GUILHERMO CATRAMBY: (INAUDÍVEL) Nada mais havendo, declaro 169 
encerrado o ato. 170 

É o relatório. 

Signatários Matrícula Assinatura 
Marcelo de Almeida Pasqualetti 6.964 

 
Mauro F. Santos da Silva 15.427 

 
Aline Sad Amaral Carlos 15.809 

 
Marlon André Lucílio 16.999 

 
Carlos Roberto Gomes Ferrari 17.953 

 
Felipe José Sampaio Alves 18.885 

 
Karina Lino M. de Oliveira 
 

21.288 
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SETOR DE INTELIGÊNCIA POLICIAL - SIP/SR/PF/RJ 
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Janeiro/RJ 

CERTIDÃO N° 627941/2024 
RE 2023.0064138-SR/PF/RJ 

Rio de Janeiro/RJ, 19 de fevereiro de 2024. 

CERTIFICO que as mídias referentes ao Anexo H encontram-se disponíveis no onedrive, 
conforme dados abaixo descritos: 

Mídias: 
a) Oitiva do Anexo II; 
b) Oitiva Anexo II Complementar 
c) Oitiva Anexo II Complementar 2 
d) Oitiva Anexo II Complementar 3 

Link: 
https://pfgovbr -
my.sharepoint.com/personal/guilhermo_gpmc_pf gov_br/Jayouts/15/onedrive.aspx? 
id=%2Fpersonal%2Fguilhermo%5Fgpmc%5 Fr/05 Fg ov%5 Fbr%2FDocuments%2FM%C3 %AD 
dias%2 0Colab%2 ORonnie%2 OLessa%2FM%C3 %ADdias%2 0Anexo%2 OH &g a= 1 

Senha: wuUDfl 

Documento eletrônico assinado em 1 9/02/2024, às 1 8h1 7, por CARLOS ROBERTO GOMES FERRARI, Escrivão de 
Policia Federal, na forma do artigo 1°, inciso III, da Lei 1 1.4 1 9, de 19 de dezembro de 2006.A autenticidade deste 

documento pode ser conferida no site https://servicos.dpfgov.beassinatura/app/assinatura, informando o seguinte código 
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Superior Tribunal de Justiça 

Termo de Recebimento e Autuação 

Recebidos os presentes autos, foram registrados e autuados no dia 26/02/2024 

na forma abaixo: 

PETIÇÃO N° 16654 (2024/0056764-8 Número Único: 0056764-12.2024.3.00.0000) 

Origem : SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

Localidade : BRASILIA / DF 

N°. na Origem : 202303283618 

N's. Conexos: : 

N° de Folhas 

REQUERENTE 

: O 

J P 

N°. de Volumes: 1 N° de Apensos: O 

JUSTIÇA PÚBLICA 

REQUERIDO EA 

EM APURAÇÃO 

RONNIE LESSA 

Brasília-DF, 26 de fevereiro de 2024. 

COORDENADORIA DE PROCESSAMENTO DE FEITOS DA CORTE ESPECIAL 

INSPECIONADO: Nome da Parte Ocorrência 

MAT. 

II MOI DD III 1111 26/02/2024 15:59:45 Fl. 1 
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Superior Tribunal de Justiça

  

 

  

TERMO DE DISTRIBUIÇÃO

Em 26/02/2024, o presente feito foi classificado no assunto 

DIREITO PENAL e distribuído ao Exmo. Sr. Ministro RAUL ARAÚJO, CORTE 

ESPECIAL, por prevenção de ministro (dependência da PET n. 16.201/DF).

 

  

Brasília, 26 de fevereiro de 2024. 

Bárbara Laís de Sousa Menezes
Coordenadora de Processamento de Feitos da Corte Especial em exercício
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Superior Tribunal de Justiça

  

 

  

CERTIDÃO DE SIGILO

Certifico que os autos em epígrafe tramitam sob o nível de sigilo 

n. 4, o que possibilita o acesso aos autos e ao andamento processual tão somente 

ao Coordenador e aos assessores desta Coordenadoria e aos servidores do 

Gabinete do Excelentíssimo Senhor Ministro Relator.

 

  

Brasília, 26 de fevereiro de 2024. 

Bárbara Laís de Sousa Menezes
Coordenadora de Processamento de Feitos da Corte Especial em exercício
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Superior Tribunal de Justiça

Pet    16.654/DF

CONCLUSÃO

Faço estes autos  conclusos para despacho  ao Exmo. 
Senhor Ministro RAUL ARAÚJO (Relator).
Brasília, 27  de  fevereiro  de  2024.

__________________________________________
STJ - COORDENADORIA DE PROCESSAMENTO DE 

FEITOS DA CORTE ESPECIAL
*Assinado por BÁRBARA LAÍS DE SOUSA MENEZES, 

Coordenadora em exercício, 
 em 27  de  fevereiro  de  2024  

(em 1 vol. e 0 apenso(s))

* Assinado eletronicamente nos termos do Art. 1º § 2º inciso III alínea "b" da Lei 11.419/2006
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Superior Tribunal de Justiça

  

 

  

PETIÇÃO n. 16654  (2024/0056764-8 - DF)

CERTIDÃO

Certifico que, em cumprimento à decisão proferida nos autos da PET 

16651, em 05/03/2024, remeto os presentes autos ao Supremo Tribunal Federal.

 

  

Brasília, 11 de março de 2024. 

Franco Deybson Soriano de Araújo
Coordenador de Processamento de Feitos da Corte Especial
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